
3Војни ветеран СЕПТЕМБАР 2024

П
рвог окто бра широм све та, па и у
Срби ји, обе ле жен је Дан ста ри јих.
Уоби ча је но у штам па ним и елек трон -

ским меди ји ма тај ,,пра зник“ обе ле жен је
при ло зи ма о про бле ми ма који тиште гра -
ђа не тре ћег доба. И да одмах иска же мо
став: дру штво, а наро чи то држа ва, пен зи о -
не ри ма мора ју да покло не више пажње.
Реч је о попу ла ци ји које море мно ге боле -
сти, о људи ма који су у том живот ном добу
често уса мље ни. Није мали број оних који -
ма је потреб на помоћ јер се теже кре ћу
или им је вид осла бљен, а бре ме годи на
им све више при ти ска неја ка пле ћа. Деца
мно гих живе у ино стран ству, њихо ви роди -
те љи ста ну ју на вишим спра то ви ма, где
нема лиф та или је у ква ру, а боле сти их
често вежу за кре вет.

О
днос пре ма ста ри ма тре ба пре све га
гаји ти из поро ди ца. Ти вре ме шни
људи, док су били у сна зи, поди за ли

су сво ју децу, али и уну ке. Није мали број
ни оних који су пома га ли у одра ста њу пра -
у ну ка. Наш народ каже да љубав љуба -
вљу тре ба вра ти ти. Зато је поро ди ца дру -
штве на инсти ту ци ја у којој децу тре ба вас -
пи та ти да пома жу ста ри ма.

Шко ла је тако ђе место где деци тре ба
уса ди ти пошто ва ње ста ри јих и љубав пре -
ма њима. Аутор ових редо ва се не сећа да
је негде чуо или про чи тао да су деца,
макар на часу оде љен ске зајед ни це, раз -
го ва ра ла о сво јим бака ма и дека ма, да ли
им и у чему тре ба помо ћи. То је кул ту ра
живље ња, закон поро дич них одно са. Мла -
ди тре ба да се мења ју, а у томе им могу
помо ћи ста ри ји. Зато она кон ста та ци ја с
почет ка тек ста да је реч о пра зни ку тре ба
заме ни ти одред ни цом да Дан ста рих тре -
ба заме ни ти у ,,Годи не позног живо та“.
Дакле, потреб но је добро чин ством сла ви -
ти сва ки дан вре ме шних. Обе ле жа ва ње
Дана ста рих има за циљ да се ука же на
про бле ме са који ма се ста ри ји људи суо -
ча ва ју, при ли ка је да се под се ти мо да је
гото во сва ка четвр та осо ба у Срби ји ста -
ри ја од 65 годи на и да у нашој земљи живи
1,9 мили о на при пад ни ка тре ћег доба.

П
ода ци Репу блич ког заво да за ста ти -
сти ку све до че да се про се чан век про -
ду жио, па он данас у Срби ји изно си

78,7 за жене и 73,9 за мушкар це, а зани -
мљи ва род на ста ти сти ка све до чи да у
нашој земљи има више удо ви ца од удо ва -
ца.

Ове годи не Ује ди ње не наци је Међу на -
род ни дан ста рих обе ле жа ва ју под сло га -
ном „Досто јан стве но ста ре ње: важност
јача ња систе ма неге и подр шке за ста ри је
осо бе широм све та”. На пита ње да ли
наши ста ри ји сугра ђа ни има ју досто јан -
ствен живот, пред став ни ца орга ни за ци је
„Ами ти – сна га при ја тељ ства“ Наде жда
Сата рић каже да сви при пад ни ци тре ћег
доби има ју пра во на досто јан стве но, ква -

ли тет но и што здра ви је ста ре ње. Међу -
тим, у реал но сти ово пра во оства ру ју само
они са добрим при ма њи ма, добрим здра -
вљем и добрим поро дич ним и соци јал ним
одно си ма - а њих је вео ма мало.

П
ре ма свим соци о е ко ном ским пока за -
те љи ма, ста ри спа да ју у мате ри јал но
нај у гро же ни ју гру пу ста нов ни штва -

Фонд ПИО је кра јем сеп тем бра саоп штио
да је про сеч на пен зи ја за август изно си ла
45.703 дина ра. Међу тим, иза ове цифре,
до које се дола зи када се сабе ру сви пен -
зи о не ри у Срби ји, нала зе се и 103.139 осо -
ба које при ма ју пољо при вред ну пен зи ју у
про сеч ном изно су од 20.502 дина ра, као и
11.260 пољо при вред ни ка који при ма ју
инва лид ску пен зи ју у про сеч ном изно су од
20.949 дина ра. Осим тога, око 140.000 ста -
рих осо ба при ма мини мал ну пен зи ју у
изно су од око 25.000 дина ра, док око
95.000 пен зи о не ра доби ја све га 19.644
дина ра.

К
ако пише днев ни лист Поли ти ка „око
130.000 ста ри јих осо ба нала зи се ван
пен зиј ског систе ма, а међу њима је чак

100.000 жена - не зна чи да су сви они без
нов ца, јер има ју брач ног дру га који при ма
пен зи ју или доби ја ју помоћ од деце. Све га
17.000 ста рих осо ба доби ја нов ча ну соци -
јал ну помоћ од држа ве у изно су од око
12.000 дина ра, а чак 450.000 пен зи о не ра
има пен зи је ниже од 25.000 дина ра, а праг
сиро ма штва за 2022. годи ну изно сио је
26.500 дина ра. Чак 70 одсто пен зи о не ра
има при ма ња нижа од мини мал не потро -
шач ке кор пе, која из носи око 53.000 дина -
ра”, ука зу је Наде жда Сата рић.

Пре ма истра жи ва њу Инсти ту та за јав но
здра вље „Др Милан Јова но вић Батут”,
тре ћи на пен зи о не ра сво је здра вље про це -
њу је као добро, тре ћи на сма тра да је оно
сред њег ква ли те та, док више од четвр ти не
њих про це њу је да је (вео ма) лоше.

О
сим тога, тре ћи ни пен зи о не ра
потреб на је помоћ у кући, а сва ка
десе та ста ра осо ба има потре бу за

кућ ним лече њем и негом. Нажа лост, наше
герон то-дома ћи це у све већем бро ју одла -
зе из земље, јер у Срби ји нај че шће раде
за мини мал ну зара ду, у потра зи за бољим
живо том у Аустри ји, Немач кој, Ита ли ји и
Сло ве ни ји, у који ма раде у при ват ним или
држав ним домо ви ма за ста ре. Када гово -
ри мо о досто јан ству живо та у тре ћем добу,
мора мо гово ри ти и о томе да је, пре ма
истра жи ва њи ма, сва ка пета ста ра осо ба
била жртва наси ља - нај че шће од стра не
чла но ва сво је поро ди це, а нема ли број
трпи и еко ном ско иско ри шћа ва ње”, закљу -
чу је Сата ри ће ва.

П
оли ти ка“ даље наво ди: ,,Пове ре ни ца
за зашти ту рав но прав но сти Бран ки ца
Јан ко вић, пово дом обе ле жа ва ња

Међу на род ног дана ста ри јих осо ба, исти -
че да начин на који тре ти ра мо ста рост и

ста ри је људе гово ри о нама као дру штву и
нашим вред но сти ма, коли ко пошту је мо
прин цип рав но прав но сти и јед на ко сти
пред зако ном, али и о томе у каквом све ту
жели мо да живи мо.

„Оче ку је се да ће до 2050. број ста ри јих
од 65 годи на гло бал но пре ма ши ти 1,6
мили јар ди, а у Срби ји ће гото во сва ка
четвр та осо ба до 2041. бити у тој ста ро сној
гру пи. После ди це дис кри ми на ци је на
осно ву ста ро сног доба озбиљ не су и дале -
ко се жне, а ста ри ји су нај че шће дис кри ми -
ни са ни при ли ком пру жа ња услу га здрав -
сте не и соци јал не зашти те, кори шће ња
јав них повр ши на и пре во за, нерет ко недо -
вољ но инфор ми са ни и диги тал но искљу -
че ни. Мно го ста ри јих живе сами, у сиро ма -
штву или у ризи ку да поста ну сиро ма шни,
изло же ни су раз ли чи тим врста ма наси ља,
зане ма ри ва њу, само за не ма ри ва њу, непо -
што ва њу и мар ги на ли за ци ји”, оце ни ла је
пове ре ни ца.

О
ви пода ци, сма тра она, тре ба ло би да
слу же као осно ва за про ме ну доми -
нант ног нара ти ва о ста ри ји ма као

тере ту за дру штво, а пре све га за кре и ра -
ње јав них поли ти ка у сусрет испу ње њу
потре ба ста ри јих за подр шком.

Истра жи ва ње Мре же пси хо со ци јал не
подр шке (ПИН) „Депре си ја код ста ри јих
осо ба - заштит ни и фак то ри ризи ка”, које
је спро ве де но у сарад њи са Црве ним
крстом Срби је, пока за ло је да три од десет
ста ри јих осо ба у нашој земљи има изра же -
не симп то ме депре си је и осе ћа потре бу за
неком врстом додат не пси хо ло шке помо -
ћи. Сва ка четвр та ста ра осо ба се осе ћа
бес ко ри сно, тре ћи на бес по моћ но. Ско ро
40 одсто наших ста ри јих сугра ђа на нема
дожи вљај да је див но живе ти и при зна је да
је оду ста ло од мно гих актив но сти и инте -
ре со ва ња. Билан си ра ју ћи стре сне дога ђа -
је које су дожи ве ли током живо та, гото во
пети на ста рих наве ла је озбиљ не међу -
људ ске про бле ме са бли ским осо ба ма,
сва ка сед ма ста ра осо ба дожи ве ла је кра -
ђу пред ме та вели ке вред но сти. Пси хич ко
наси ље тако ђе је иску си ла гото во сва ка
сед ма осо ба, а осам одсто ста рих било је
жртва физич ког наси ља - уда ра ња, шти па -
ња или шама ра ња.

Б
ри га о ста ри ма у Срби ји није на
потреб ном нивоу. Чак и систем одбра -
не који је у мно гим обла сти ма пред -

ња чио, није фор ми рао герон то ло шке цен -
тре. Вој на про фе си ја је вео ма тешка, зах -
тев на, спе ци фич на са пове ћа ним нару ша -
ва њем здра вља. Био би то у попу ла ци ји
вој них пен зи о не ра дуго оче ки ва ни потез.

Зво ни мир ПЕШИЋ

У ЖИЖИ

Вој но пен зи о нер ске теме и диле ме

ПРА ВО НА ДОСТО ЈАН СТВЕ НО СТА РЕ ЊЕ
Бри га о ста ри ма у Срби ји није на потреб ном нивоу. Чак и систем одбра не који је у мно гим обла сти ма
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дуго оче ки ва ни потез.
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ДОГАЂАЈИ

К
луб гене ра ла и адми ра ла Срби је доде -
лио је пред сед ни ку Вла де Репу бли ке
Срби је Меда љу ,,Срп ски цар Душан

Сил ни’’. У деле га ци ји која је пре ми је ру уру -
чи ла при зна ње били су гене ра ли у пен зи ји
др Лука Кастра то вић, Милош Ђошан и
Нико ла Делић.

Као мини стар одбра не Милош Вуче вић у
пот пу но сти је подр жа вао актив но сти Клу ба
гене ра ла и адми ра ла Срби је. Пру жио је
несе бич ну подр шку и помоћ у реа ли за ци ји
Про гра ма посве ће ног 25. годи шњи ци обе -
ле жа ва ња агре си је НАТО-a на нашу земљу.
Са посеб ном пажњом пра ће но је обра ћа ње

У
скла ду са Држав ним про гра мом обе ле -
жа ва ња годи шњи ца исто риј ских дога -
ђа ја осло бо ди лач ких рато ва Срби је,

код јар бо ла на Баг да ли, одр жа на је при год -
на све ча ност. Про сла вљен је Дан срп ског
једин ства, сло бо де и наци о нал не заста ве,
уста но вљен пре чети ри годи не.

Циљ успо ста вља ња новог пра зни ка
пред ста вља осна жи ва ње једин ства изме -
ђу срп ског наро да у Срби ји и Репу бли ци
Срп ској, али и јача ње кул та наци о нал не
заста ве. Овај датум, 15. сеп тем бар, сим бо -
лич но је ода бран као сећа ње на дан про -
би ја ња Солун ског фрон та 1918. годи не.

Пред број ним пред став ни ци ма руко вод -
ства Гра да Кру шев ца, дирек то ра јав них
пред у зе ћа и уста но ва, Вој ске и поли ци је,
оку пље ним гра ђа ни ма, обра ти ла се Дра га -
на Бари шић, пред сед ник скуп шти не Гра да
Кру шев ца:

„На овај дан са поно сом и досто јан ством
исти че мо нашу наци о нал ну заста ву, сим -
бол наше сло бо де, суве ре ни те та и зајед -
ни штва. Наша заста ва пред ста вља сна -
жан израз иден ти те та, тра ди ци је и вред но -
сти које нас пове зу ју као народ и одраз је
оно га што јесмо и оно га за шта се зала же -
мо. Она нас оку пља, инспи ри ше и под се ћа
на нашу одго вор ност пре ма земљи и дру -
штву, са циљем да сачу ва мо срп ски иден -
ти тет и пра во да буде мо оно што јесмо -
народ који има сво је име, исто ри ју, кул ту ру,
језик, веру, тра ди ци ју, посто ја ње.

Црве на боја на нашој заста ви сим бо ли -
зу је хра брост и бор бу за сло бо ду, док пла -
ва боја пред ста вља вер ност и посто ја ност.

Меда ља ,,Срп ски цар Душан Сил ни“ Мило шу Вуче ви ћу

НАЈ ВИ ШЕ ПРИ ЗНА ЊЕ ПРЕ МИ ЈЕ РУ

Бела боја нас под се ћа на мир и чисто ћу
наших наме ра. Сва ка од ових боја носи са
собом исто ри ју и зна чај који нас под се ћа
на бор бу наших пре да ка за нашу сло бо ду
и неза ви сност.

Наша заста ва је кроз слав ну исто ри ју
пока за ла да је више од заста ве, да је
бакља сло бо де, а сло бо да је иде ја и прин -
цип око кога се срп ски народ оку пља током
свог чита вог посто ја ња. Ми смо народ који
је опстао на исто риј ској сце ни зато што се
бори мо, а лак ше ћемо се бори ти са зајед -
нич ком све шћу и иден ти те том. Овај вели ки
пра зник обе ле жа ва мо са Репу бли ком Срп -

ском на дан када је про би јен Солун ски
фронт, 15. сеп тем бра 1918. годи не - дан у
којем леже и наша бол и наша сла ва, дан
када смо без обзи ра на цену, бира ли
Срби ју и сло бо ду. Тим херој ским поду хва -
том наших вој ни ка отпо че ла је нова стра -
ни ца наше исто ри је. То је био део побе де
која је доне ла мир и сло бо ду целој Евро -
пи. Сeћањe на хра брост и жртвe наших
прeдака дајe нам сна гу да и даљe
побeђујeмо. На овај пра зник тре ба да се
под се ти мо на све оно због чега смо поно -
сни што смо Срби, али да и сво јој деци
при ча мо о нашој слав ној исто ри ји и тра ди -
ци ји“, рекла је изме ђу оста лог рекла је
Бари шић.

У умет нич ком про гра му који је реа ли зо -
вао Кул тур ни цен тар Кру ше вац, насту пи ли
су Цркве ни хор „Све ти Кнез Лазар“ и глу -
мац Кру ше вач ког позо ри шта  Небој ша
Вра нић.

мр Алек сан дар Симо нов ски

Мило ша Вуче ви ћа уче сни ци ма
међу на род не кон фе рен ци је (22. до
25. мар та ове годи не) са сна жним
пору ка ма које је упу тио у име Вла де
Р. Срби је и гра ђа на Срби је, јасно
осу ђу ју ћи агре си ју са пору ка ма мира
и соли дар но сти миро љу би вом све -
ту.

Пре ми јер Вуче вић је пру жио
помоћ  2023. годи не, тако што је упу -
тио лека ра ВМА у Р. Хрват ску, ради
утвр ђи ва ња нару ше ног здрав стве -
ног ста ња гене ра ла Бори сла ва
Ђуки ћа, који се нала зи у Жупа ниј -
ском затво ру у Спли ту. Тако ђе се
анга жо вао и ове годи не да држав не
инсти ту ци је Р Срби је пре ду зму
одре ђе не мере, у скла ду са пред ло -
зи ма адво ка та који бра ни гене ра ла
Ђуки ћа.  

Пре ми јер је на свом про фи лу је
напи сао:  

,,Имао сам срда чан раз го вор са чла но -
ви ма Клу ба гене ра ла и адми ра ла Срби је
који су ми уру чи ли нај ви ше при зна ње за
допри нос раду, ства ра ла штву и афир ма -
ци ји Клу ба у земљи и ино стран ству Меда -
љу ,Срп ски цар Душан Сил ни’. Иста кли су
зна чај и изра зи ли захвал ност пре ми је ру и
пред сед ни ку Р Срби је Алек сан дру Вучи ћу
пово дом реа ли за ци је поврат ка слу же ња
вој ног рока’’.

Савет ни ку пре ми је ра Нико ли Бањ цу
уру че на је захвал ни ца.

У Кру шев цу обе ле жен Дан 
срп ског једин ства, сло бо де и наци о нал не заста ве

СЕЋА ЊЕ НА ХРА БРОСТ И ЖРТВЕ ПРЕ ДА КА
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Доде ла соци јал не 
и хума ни тар не помо ћи 
у авгу сту 2024. годи не

ПОДР ШКА 
КОЛЕ ГА МА

Н
а осно ву Пра вил ни ка о соци јал ној и хума ни -
тар ној помо ћи Удру же ња вој них пен зи о не ра
Срби је, Извр ши одбор, на сед ни ци одр жа ној

2. сеп тем бра  2024. годи не, раз мо трио је зах те ве
доста вље не у авгу сту и донео одлу ке о доде ли
јед но крат не соци јал не и хума ни 
тар не помо ћи:

А) Мате ри јал но ста ње
На осно ву чла на 5. а у вези са чла ном 4. став 1.
тач ка 1. Пра вил ни ка,
ОпОр Про ку пље РР: 33.000,00 – по чла ну
22.477,73  дина ра;
ОпОр Ста ра Пазо ва ШМ: 33.000,00  – по чла ну
27.309,61  дина ра;
ОпОр Вршац ЛА: 45.000,00 – по чла ну  6.254,49
дина ра;
ОпОр Ниш ВС: 33.000,00 – по чла ну  24.490,40
дина ра.
Б) Здрав стве но збри ња ва ње
ОпОр Вршац ПМ: 20.000 дина ра;
ОпОр Пан че во ЂЉ: 25.000 дина ра;
ОпОр Ниш ВГ: 20.000 дина ра;
ОпОр Вра ње ЗЧ: 25.000 дина ра;
ОпОр Субо ти ца ЛЕ: 30.000 дина ра;
ОпОр Нови Бео град СН: 35.000 дина ра;
ОпОр Ужи це РМ: 35.000 дина ра;
ОпОр Чачак БД: 20.000 дина ра;
ОпОр Ниш ММ: 35.000 дина ра.
Нов ча на сред ства биће  упла ће на на теку ће
рачу не до 9. сеп тем бра  2024. годи не. Зах те ви
који буду доста вље ни од 1. сеп тем бра до 30.
сеп тем бра, биће реша ва ни почет ком окто бра
2024. годи не. Нема нере ше них зах те ва

Извр шни oдбор

Честит ка пред сед ни ка 
РС Мило ра да Доди ка 

Раде ту Вуко ви ћу

ЧУВА РИ ЧАСТИ

В
ели ко ми је задо вољ ство да Вама лич но и свим
чла но ви ма Удру же ња вој них пен зи о не ра Репу -
бли ке Срп ске, нај и скре ни је чести там 30 годи на

успје шног рада и посто ја ња.
Посве ће ност пру жа њу помо ћи вашег Удру же ња у

оства ри ва њу основ них пра ва који ма ће се оси гу ра -
ти досто јан ство и углед у дру штву свих пен зи о ни са -
них при пад ни ка Вој ске Репу бли ке Срп ске, свје до чи
о дубо ком разу мје ва њу и бри зи за потре бе свих
чла но ва.

Ини ци ра ње рје ша ва ња про бле ма и побољ ша ња
мате ри јал ног поло жа ја и соци јал не сигур но сти вој -
них пен зи о не ра, као и сарад ња са одго ва ра ју ћим
инсти ту ци ја ма и срод ним орга ни за ци ја ма, пока зу је
вашу при вр же ност прав ди и хума но сти.

Увје рен сам да ћете и у наред ним деце ни ја ма са
још већим успје хом наста ви да буде те стуб подр -
шке и осло нац свим чла но ви ма, као и важан фак -
тор у побољ ша њу њихо вог ста ту са и живо та.

Чести там вам још јед ном на овом зна чај ном јуби -
ле ју и желим вам све нај бо ље у настав ку чува ња
части и поно са срп ског вој ни ка и Вој ске Репу бли ке
Срп ске у цје ли ни.

К
ао и сва ке годи не пола га њем вена -
ца на Спо ме ник поги ну лим рат ни -
ци ма у Вели ком рату који се нала -

зи у цен тру Кра ље ва и пред ста вља
сим бол гра да, 15. сеп тем бра обе ле -
жен је дан када је запо чет про бој
Солун ског фрон та 1918. годи не. Тај
дан се обе ле жа ва као Дан срп ског
једин ства, сло бо де и наци о нал не
заста ве. 

Вен це су поло жи ле деле га ци је Град -
ске упра ве гра да Кра ље ва, Рашког
управ ног окру га, Вој ске Срби је, Поли -
циј ске упра ве Кра ље во, рат них вете -
ра на, орга ни за ци ја које негу ју тра ди -
ци је осло бо ди лач ких рато ва и дру гих
удру же ња. Деле га ци ју УВПС Кра ље во,
која је и овог пута била нај број ни ја
пред во дио је пред сед ник Град ског
одбо ра Радо је Тома ше вић.  

Већ је поста ло уоби ча је но да на
ова квим дога ђа ја нема при су ства гра -
ђа на што је вели ки недо ста так, посеб -
но када је о мла дим људи ма и школ -
ској омла ди ни реч. 

Одмах након пола га ња вена ца део
при сут них се упу тио доли ном Ибра до
села Маглич, где се, упр кос лошем
вре ме ну и киши, уз при су ство неко ли -
ко сто ти на мешта на и гости ју из  Бео -
гра да, Ниша, Ужи ца, Луча на и дру гих
места одви ја ла јед на зна чај на мани -
фе ста ци ја. Реч је о отва ра њу „Мемо -
ри ја ла вели ког рата Маглич – Дубо чи -
ца 1915.“

Под се ћа ња ради, срп ској вој сци су
1915.годи не бугар ске сна ге пре се кле
пут повла че ња пре ма Вар дар ској доли -
ни, тако да је као једи ни пут оста ла
доли на Ибра, а касни је и албан ске
врле ти. На пла нин ским врле ти ма су се
одви ја ле одлу чу ју ће и крва ве бор бе за
очу ва ње „капи је спа са“ јер би у про тив -
ном срп ска вој ска и држа ва били пот пу -
но уни ште ни. Аустро у га ри су на овом
про сто ру анга жо ва ли чуве ну „Алп ску
бри га ду“ нај спо соб ни ју за бор бе у пла -
ни ни. Поред тога на поје ди ним прав ци -
ма су испред себе тера ли срп ско ста -
нов ни штво како би спре чи ли наше вој -
ни ке да пуца ју. Хра брост срп ских вој ни -
ка и ста ре ши на, добро позна ва ње тере -
на и добро коман до ва ње нису дозво ли -
ли непри ја те љу да оства ри сво је циље -
ве. Повла че ње срп ске вој ске, врхов не
коман де и дела наро да је обез бе ђе но уз
вели ке губит ке и на јед ној и на дру гој
стра ни. Непри ја тељ је сво је поги ну ле
бор це одмах одне ли, док наше није
имао ко да сахра ни. У годи на ма после
рата потом ци су на одре ђе ним мести ма
поди за ли спо ме ни ке крај пу та ше, како

би сачу ва ли сећа ње на те хра бре људе.
Неки од њих су били запу ште ни, зара -
сли и неви дљи ви мла дим гене ра ци ја -
ма.  

Ини ци ја тив ни одбор саста ва: учи те -
љи ца Вања Нико лић, Мили ца Перо -
вић, Ста но је Коша нин, Радо ван Пеко -
вић и Раде Вуко са вље вић је покре нуо
ини ци ја ти ву да се ура ди амби јен тал на
учи о ни ца у селу Маглич, спо мен-
чесма у селу гор ња Дубо чи ца и попис
и сре ђи ва ње спо ме ни ка крај пу та ша.
Од држав них орга на нису доби ли
ника кву помоћ, али су зато, упор ним
радом и борав ком на тере ну успе ли да
ани ми ра ју нај ве ћи број мешта на, пото -
ма ка који су се одсе ли ли из овог кра ја
и део при ват них пред у зет ни ка. Неко је
дао део нов ца, неко се рад но анга жо -
вао, а неко и јед но и дру го. Као резул -
тат све га, ура ђен је Мемо ри јал који се
састо ји из два дела.

Први је амби јен тал на учи о ни ца у
селу Маглич – исто риј ска књи га на
отво ре ном. Пре ма њој воде сте пе ни ци
обе ле же ни годи на ма Првог и Дру гог
бал кан ског рата и Вели ког рата а у
самој учи о ни ци су изло же на доку мен -
та, запи си и фото гра фи је веза не за
рат не годи не. Учи о ни ца је ура ђе на
пре ма зами сли и доку мен ти ма које је
при ку пио наш члан, пен зи о ни са ни
арти ље риј ски мајор Раде Вуко са вље -
вић, о чијем рад је наш лист већ писао.
У току отва ра ња он је са сва ког сте пе -
ни ка обја снио нај ва жни је дога ђа је
веза не упра во за ту годи ну. 

Дру ги део је спо мен-чесма у селу
Гор ња Дубо чи ца, где су на пло ча ма
изнад чесме испи са на име на 71 бор ца
и циви ла који су стра да ли на овом про -
сто ру. Све ште ни ци Срп ске пра во слав -
не цркве су одр жа ли пара стос свим
поги ну лим.

Из пла на поме ну тог одбо ра је
видљи во да је пре о ста ло још доста
посла за будућ ност. Један од нај ве ћих
је изград ња спо мен ком плек са на
Чемер ну, попут оног што су пре пет
годи на ура ди ли на Вра нов цу који је
посве ћен жртва ма Ужич ког одре да у
Вели ком рату.

Сви они који су заин те ре со ва ни да
оби ђу овај ком плекс (а путу ју од Кра -
ље ва пре ма Рашкој) у селу Маглич,
пре кафа не „Јери нин град“, скре ћу
десно. Након седам кило ме та ра ће
сти ћи до амби јен тал не учи о ни це која
се нала зи поред пута, неко ли ко кило -
ме та ра даље и до спо мен-чесме
поред пре ла за пре ко реке.

Јован Симић

Актив но сти кра ље вач ких вој них пен зи о не ра

ЗАБО РА ВУ НЕМА МЕСТА



У
Све ча ној сали Дома ВС 27. сеп тем бра
одр жа на је нај пре 10. сед ни ца Глав ног
одбо ра, а потом и сед ни ца годи шње

Скуп шти не УВПС. Сед ни ци Глав ног одбо -
ра пред се да вао је пред сед ник Љубо мир
Дра га њац. 

Сед ни ца Скуп шти не УВП Срби је отпо че -
ла је инто ни ра њем хим не. Мину том ћута ња
ода та је пошта свим пре ми ну лим чла но ви -
ма. Днев ни ред обу хва тио је (1) избор рад -
них тела, (2) усва ја ње изве штај о раду УВПС
у мину лих два на ест месе ци, (3) усва ја ње
изве шта ја Над зор ног одбо ра, (4) изме на
Пра вил ни ка о доде ли при зна ња УВПС и (5)
разно. Сед ни цом је пред се да вао Симе он
Тума нов. Када је изве штај вери фи ка ци о не

них ста ре ши на Срби је; Гра ди мир Јова но -
вић, пред сед ник Извр шног одбо ра Удру -
же ња ,,Вете ра ни вој но о ба ве штај не слу -
жбе“; гене рал-пуков ник у пен зи ји Јеврем
Цокић; гене рал-мајор у пен зи ји Мио драг
Панић; Души ца Тана ско вић, дирек тор
пред у зе ћа „Ста тус стил; Раде Вуко вић,
пред сед ник Удру же ња вој них пен зи о не ра
Репу бли ке Срп ске; Биља на Шљи ван ча нин
рефе рент у Упра ви за тра ди ци ју, стан дард
и вете ра не; пот пу ков ник др Мило мир
Костић, из Цен тра вој но ме ди цин ских уста -
но ва Бео град, пот пу ков ник Мар ко Ката -
нић, заступ ник дирек то ра Меди ја цен тра
,,Одбра на“ и пот пу ков ник Нико ла Жив ко -
вић, начел ник Умет нич ког ансам бла МО
„Ста ни слав Бинич ки“.

Поздра ви из Репу бли ке Срп ске
Скуп је нај пре поздра вио Раде Вуко вић,

пред сед ник вој них пен зи о не ра у Репу бли -

ци Срп ској. Он је напо ме нуо да је та орга ни -
за ци ја недав но обе ле жи ла 30 годи на од
осни ва ња и да је том дога ђа ју при су ство ва -
ла деле га ци ја УВП Срби је на нај ви шем
нивоу. Иста као је да су ове годи не орга ни зо -
ва ли три путо ва ња за упо зна ва ње лепо та
Срби је. Са пожа ре вач ким вој ним пен зи о не -
ри ма посеб но сара ђу ју и недав ни сусрет
био је три на е сти по реду. 

Пот пред сед ник СУБ НОР-а Срби је Мило -
мир Мила ди но вић је оба ве стио скуп о томе
да је борач ка орга ни за ци ја про ме ни ла име
и поље актив но сти. Сада башти ни тра ди ци -
је из свих осло бо ди лач ких рато ва срп ског
наро да. Мно го је чла но ва СУБ НОР-а вој них
пен зи о не ра. Изра зио је уве ре ње да ће руко -
вод ство УВПС реши ти мно ге про бле ме, на
задо вољ ство чла но ва. 

Секре тар саве за пен зи о не ра Срби је
(СПС) Драган Петровић  поздра вио је скуп
у име пред сед ни ка те орга ни за ци је Андре -

АКТУЕЛНО

Са сед ни це годи шње Скуп шти не УВПС 
и 10. сед ни це Глав ног одбо ра 

СУЧЕ ЉА ВА ЊЕ 
СА ОКРУ ЖЕ ЊЕМ

Сед ни ци Скуп шти не која је ујед но била и Све ча на ака де ми ја пово дом 31 годи не 
посто ја ња Удру же ња вој них пен зи о не ра Срби је при су ство ва ле су висо ке зва ни це.
Током сед ни це Глав ног одбо ра изне то је низ зани мљи вих запа жа ња и пред ло га. 

Обра ћа ња деле га та била су усме ре на на побољ ша ње  ста ту са вој них пен зи о не ра 
и уна пре ђе ње рада у општин ским и град ским орга ни за ци ја ма

Радно председништво Скупштине

ГОСТИ И ДОМАЋИНИ: Раде Вуковић, Миломир Миладиновић, Лука Кастратовић, Драган Петровић и Љубомир Алексић

коми си је под нео Мило ван Лалић, деле га ти
су могли пуно прав но да одлу чу ју. 

Сед ни ци Скуп шти не која је ујед но била
и Све ча на ака де ми ја пово дом 31 годи не
посто ја ња Удру же ња вој них пен зи о не ра
Срби је при су ство ва ли су: пуков ник Небој -
ша Нико лић, секре тар Мини стар ства
одбра не; пуков ник Иван Вељ ко вић, начел -
ник Оде ље ња у Упра ви за тра ди ци ју, стан -
дард и вете ра не; Дра ган Пет ко вић, секре -
тар Саве за пен зи о не ра Срби је; Љубо мир
Алек сић, пред сед ник Асо ци ја ци је удру же -
ња пен зи о не ра Уну тра шњих посло ва
Репу бли ке Срби је; гене рал-мајор у пен зи -
ји Лука Кастра то вић, пред сед ник Клу ба
гене ра ла и адми ра ла Срби је, гене рал-пот -
пу ков ник у пен зи ји Мило мир Мила ди но -
вић, заме ник пред сед ни ка СУБ НОР-а
Срби је и дуго го ди шњи пред сед ник Скуп -
шти не Клу ба гене ра ла и адми ра ла Срби је;
бри гад ни гене рал у пен зи ји Сини ша Кре -
со вић, пред сед ник Саве за резер вних вој -
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ја Сави ћа. Оба ве стио је вој не пен зи о не ре
да СПС оку пља око 600.000 чла но ва и
делу је у 171 општи ни. Позвао је руко вод -
ство УВПС да више сара ђу је у соци јал ном
дија ло гу који цивил ни пен зи о не ри воде са
држа вом. Пред ло жио је да се што пре
саста ну два удру же ња и дого во ре се о

обла сти ма и начи ни ма сарад ње, како би
зајед нич ки оства ри ли инте ре се две орга -
ни за ци је. 

Пред сед ник Клу ба гене ра ла и адми ра ла
Срби је Лука Кастра то вић зало жио се да се
зајед нич ка пита ња зајед нич ки реша ва ју,
одно сно да се одре ђе ни зах те ви упу те

над ле жним инсти ту ци ја ма. 
Пред сед ник Асо ци ја ци је удру же них пен -

зи о не ра МУП-а Срби је Љубо мир Алек сић
казао је да вој не и пен зи о не ре МУП-а
тиште исти про бле ми. Зајед нич ким сна га -
ма би тре ба ло раз ре ши ти про бле ме. Ни
пен зи о не ри МУП-а нису задо вољ ни поде -
лом ста но ва по прин ци пу ,,брзи прсти“.
Они сма тра ју да ,,брзе прсте“ тре ба ели -
ми ни са ти. У погле ду виси не пен зи ја сма -
тра се да су МУП-ови пен зи о не ри у зао -
стат ку. Алек сић је додао да они нису задо -
вољ ни ни Зако ном о оруж ју. Позвао је вој -
не пен зи о не ре да зајед нич ким сна га ма се
издеј ству је повољ ни ји дру штве ни поло жај.

У настав ку сед ни це јед но гла сно су усво -
је ни изве шта ји. Тако ђе јед но гла сно су
усво је не и изме не Пра вил ни ка о награ да -
ма. 

Пред сед ник УВПС све ча но је уру чио
Пла ке ту УВПС која је доде ље на Души ци
Тана ско вић, дирек тор ки Пред у зе ћа ,,Ста -
тус стил“, Земун, на пред лог Општин ске
орга ни за ци је УВПС Земун. 

На кра ју сед ни це насту пио је Хор Умет -
нич ког ансам бла Мини стар ства одбра не
,,Ста ни слав Бинич ки“ који је извео ђер дан
родо љу би вих и патри от ских песа ма. Све -
ча ност је тра ди ци о нал но завр шен Мар -
шем на Дри ну.

Глав ни одбор подр жао 
про ме не
На днев ном реду ГО су, осим усва ја ње

запи сни ка са 9. сед ни це и изве шта ја о
раду изме ђу 9. и 10. сед ни це ГлОд Скуп -
шти не УВПС, било је доно ше ње одлу ке о
доде ли при зна ња УВПС, усва ја ње мате ри -
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Ратко Ђорђевић, Симеон Туманов, Радоје Томашевић, Зоран Јашовић,  Зоран Кандић

Зоран Вучковић, Миле Глумац и Остоја  Поповић

Све одлуке донете су једногласно

Седница Скупштине УВПС отпочела је Државном химном ,,Боже правде“

ја ла за редов ну сед ни цу Скуп шти не
УВПС, изме на Пра вил ни ка о доде ли при -
зна ња УВПС и разно.

Одлу ка о при зна њи ма доне та је јед но -
гла сно. Изме ну Пра вил ни ка о доде ли при -
зна ња ини ци рао је Над зор ни одбор. Пред -
ло жио је да се нов ча на сред ства УВПС
могу кори сти ти само за наме не про пи са не
овим пра вил ни ком. При о ри тет у доде ли
при зна ња, пре ма виђе њу Над зор ног одбо -
ра има ју волон те ри за дуго го ди шњи рад у
УВПС. Вред ност при год ног покло на биће
до 200 евра у динар ској про тив вред но сти
по сред њем кур су НБС. Прет ход но је
Извр шни одбор ГО УВПС  при хва тио наве -
де не пред ло ге. Поле ми ку је иза зва ла офи -
цир ска сабља чија вред ност пре ма шу је
износ сред ста ва за поклон. Доду ше сабља
није до сада била зва нич но при зна ње за
резул та те постиг ну те у раду, већ је слу жи -
ла као изу зет на почаст. Пред сед ник УВПС
се изја снио да је лич но про тив свих мера



огра ни че ња и да до сада није било зло у по -
тре ба. Међу тим, пре доно ше ња одлу ке о
огра ни че њу сред ста ва за поклоне из две
орга ни за ци је сти гао је пред лог за доде лу
сабље као при зна ња. Одго во ре но им је да
могу то учи ни ти уко ли ко има ју довољ но
сред ства на теку ћем рачу ну. Сада када је
одлу ка доне та, више није могу ће при ба ви ти
сабљу.

Јавља ју ћи се за реч Коста Нова ко вић је
нагла сио да је реч о одлич ном пред ло гу и
да орга ни за ци ја мора себе да огра ни чи у
одре ђе ним ста во ви ма. Ситу а ци ју је додат -

но поја снио Миле Глу мац, пред сед ник
Над зор ног одбо ра.

Навео је да на јед ној стра ни нема
довољ но пара, а на дру гој се деле ено рм -
не награ де. Над зор ни одбор је мишље ња
да се награ да доде ли пре све га они ма који
су ради ли волон тер ски. Над зор ни одбор је
оце њи вао ситу а ци ју у цели ни, јер има
општин ских орга ни за ци ја које тре ба доти -
ра ти, али и боље сто је ћих. Над зор ни
одбор је оце нио да у вред но сти од 200
евра може да се купи добра књи га или
неки дру ги при го дан поклон.

Спо ти ца ње 
о офи цир ску сабљу

Нишка орга ни за ци ја је има ла свог кан -
ди да та за награ ду сабљом и у два навра та
се обра ћа ла Извр шном одбо ру. Доби јен је
одго вор (пре изгла са ва ња изме на Пра вил -
ни ка) да ако град ска орга ни за ци ја има
пара, може да их утро ши на набав ку
сабље. Али новац за те наме не није био
пла ни ран. Нишка орга ни за ци ја је наме ра -
ва ла да се за набав ку сабље анга жу ју
сред ства који ма рас по ла же Извр шни
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Обра ћа ње пред сед ни ка УВПС 
Љубо ми ра Дра гањ ца

ОЧУ ВА НИ ПРО ГРАМ СКО 
И АКЦИ О НО ЈЕДИН СТВО

Цени мо да смо досто јан стве но часно, чести то и с успе хом 
испу ња ва ли утвр ђе ну миси ју, а на томе ћемо ради ти и убу ду ће, казао

је, изме ђу оста лог, први функ ци о нер Удру же ња

пре ми за осни ва ње Удру же ња вој них пен зи -
о не ра, у наме ри да се чује и мишље ње вој но -
пен зи о нер ске попу ла ци је. 

Вој ни пен зи о не ри су се орга ни зо ва ли
како би ума њи ли или ели ми ни са ли ефек те
сло же не дру штве не ситу а ци је. Мини стар
одбра не Павле Була то вић при мио је 2. авгу -
ста 1993. годи не деле га ци ју вој них пен зи о -
не ра, а раз го ва ра ло се о тешком поло жа ју
вој них пен зи о не ра. Мини стар је упо знат са
одлу ком да се при пре ма осни ва ње Удру же -
ња вој них пен зи о не ра. Дао је „зеле но све -
тло“ за фор ми ра ње Удру же ња и обе ћао да ће
му усту пи ти про сто ри је и опре му за рад при
вој ним клу бо ви ма и касар на ма. 

Пре да но, истрај но, 
зна лач ки и успе шно 
спро во ди ли задат ке
Осни вач ка скуп шти на Удру же ња вој них

пен зи о не ра одр жа на је 16. сеп тем бра 1993.
годи не у Дому Вој ске у Бео гра ду. Од тада, па
све до данас, Удру же ње сло ви као заштит ник
пра ва вој них пен зи о не ра и сво је вр сна спо на
пре ма над ле жним држав ним орга ни ма,
веза но за обла сти који ма се посве ће но бави. 

Због гости ју који при су ству ју дана шњем
све ча ном ску пу набро ја ћу задат ке нашег
удру же ња:

Навр ши ла се 31 годи на од како су вој ни
пен зи о не ри, вође ни исто риј ском одго -
вор но шћу, фор ми ра ли сво је удру же ње

која је доби ло атри бу те добро вољ не, невла -
ди не, недо бит не, инте ре сне, соци јал но –
хума ни тар не, патри от ске и нестра нач ке
орга ни за ци је. Циљ осни ва ња Удру же ња био
је и остао оства ри ва ње и уна пре ђе ње ста ту -
сних пра ва и инте ре са кори сни ка вој них
пен зи ја.

Под се ћа ња ради, та 1993. годи на била je
вео ма тешка и сумор на. После раз би ја ња
СФРЈ деј ством спо ља шних и уну тра шњих
сила, нова држа ва СРЈ била је у вртло гу
рекорд не и погуб не хипе рин фла ци је и под
санк ци ја ма међу на род не зајед ни це, а Зајед -
ни ца соци јал ног оси гу ра ња вој них оси гу ра -
ни ка, на осно ву Зако на о Вој сци Југо сла ви је
и Уред бе Саве зне вла де, тран сфор ми са на у
Фонд за соци јал но оси гу ра ње вој них оси гу -
ра ни ка. У погле ду оства ри ва ња сте че них
ста ту сних пра ва из пен зиј ског и инва лид -
ског оси гу ра ња, здрав стве не зашти те, стам -
бе ног збри ња ва ња и дру штве ног ста ту са вој -
ни пен зи о не ри били су у врло тешком поло -
жа ју. Вред ност при мље не пен зи је за само
неко ли ко сати бива ла је обез вре ђе на до
нивоа без вред не сво те нов ца, за коју се
често гото во ништа није могло купи ти. У
таквим усло ви ма је отпо че та акци ја на при -

1. Пру жа помоћ чла но ви ма у оства ри ва њу
њихо вих пра ва и легал них инте ре са из обла -
сти пен зиј ског, инва лид ског и здрав стве ног
оси гу ра ња, соци јал не зашти те и стам бе ног
обез бе ђе ња;

2. Ини ци ра реша ва ње про бле ма и доно -
ше ње про пи са ради побољ ша ња ста ту сног и
мате ри јал ног поло жа ја вој них пен зи о не ра;

3. Оства ру је сарад њу са одго ва ра ју ћим
држав ним и дру гим инсти ту ци ја ма, Вој ском
Срби је, одно сно срод ним орга ни за ци ја ма у
земљи и ино стран ству;

4. Орга ни зу је посе те и пру жа помоћ обо -
ле лим, изне мо глим и уса мље ним чла но ви -
ма;

5.Пру жа мате ри јал но-финан си ску по-
моћ егзи стен ци јал но угро же ним чла но ви -
ма;

6. Орга ни зу је посе те једи ни ца ма - уста но -
ва ма Вој ске Срби је, музе ји ма, уста но ва ма
кул ту ре и исто риј ским спо мен-обе леж ји ма;

7. При пре ма и орга ни зу је сусре те, изле те
и дру ге обли ке рекре а тив них и забав них
актив но сти и ства ра повољ не усло ве за
одмор и опо ра вак вој них пен зи о не ра;

8. Уче ству је у обе ле жа ва њу зна чај них
дату ма из исто ри је Срби је и њене Вој ске;

9.Пру жа помоћ у орга ни зо ва њу и раду
клу бо ва вој них пен зи о не ра, и

10. Редов но и бла го вре ме но инфор ми ше
члан ство и јав ност о раду Удру же ња и про -
бле ми ма вој них пен зи о не ра.

Током три деце ни је вој ни пен зи о не ри су
пре да но, истрај но, зна лач ки и успе шно
спро во ди ли задат ке, били у повре ме ном
дија ло гу са држав ним орга ни ма и реша ва ли
мно го тога веза ног за поло жај и ста тус те
попу ла ци је у дру штву.

Раз у ме се, тешко је побро ја ти све резул та -
те, а наро чи то успе хе УВПС. Оста ће упам ће -
но и као при мер за исто ри ју да је наше удру -
же ње успе ло, у два навра та, после више го -
ди шње прав не бор бе, да вра ти заки ну ти део
пен зи је. То је осо ко ли ло нашу орга ни за ци ју
да се још при ље жни је ухва ти у коштац са
про бле ми ма и неправ да ма. Што се дру гог
оства ре ња у вра ћа њу пен зи ја за заки ну ти
део тиче, то није оства ре но у пот пу но сти.
Запра во, изо ста ло је ускла ђе ње за још 4,1
одсто, али над ле жни судо ви, укљу чу ју ћи и
Европ ски, нису има ли довољ но слу ха за
аргу мен те вој них пен зи о не ра.

Месне, општин ске и град ске орга ни за ци -
је, Управ ни одбор и Скуп шти на УВПС упор -
но дока зу ју да је нео п ход но пен зиј ско и
инва лид ско оси гу ра ње вра ти ти у Фонд за
СОВО, она ко како је било, јер се на тај начин
изра жа ва ју спе ци фич но сти вој не про фе си -
је. Осим тога, држав на адми ни стра ци ја је
ство ри ла раз ли ке у месеч ним при ма њи ма
вој них пен зи о не ра истог чина, поло жа ја и
плат не гру пе. Уко ли ко би се пен зиј ско и
инва лид ско оси гу ра ње вра ти ло з Фонд за

Радно председништво седнице Главног одбора



одбор ГО УВПС. Нема нова ца нису опре -
де ље на за то.

Зоран Јашо вић, пред сед ник нишких вој -
них пен зи о не ра пред ло жио је да у днев -
ном реду наред не сед ни це Глав ног одбо ра
буде само јед на тач ка: ,,Про бле ми с који -
ма се суо ча ва ју општин ске и град ске орга -
ни за ци је УВПС. Или да тач ка буде доми -
нант на у одно су на оста ле. Пред лог је при -
хва ћен

Рат ко Ђор ђе вић је замо лио руко вод ство
УВПС да при пре ми допис за мини стра
одбра не са мол бом да при ми деле га ци ју

Удру же ња у којој би био и један члан из
Ужи ца, због опструк ци је и неис пу ње ња
уго во ре них оба ве за локал не само у пра ве у
доде ли ста но ва на осно ву раз ме не вој не
имо ви не Дом вој ске и касар на ,,4. Пук“ јер
су сви роко ви про би је ни. Први рок је био
да се то учи ни 2016. А онда им је рок про -
лон ги ран до 2024. годи не. Уку пан дуг пре -
ма држа ви изно си 5,5 мили о на евра. Од
110 ста но ва, коли ко је уго во ре но, локал на
само у пра ва пре да ла је систе му одбра не
само 17. Испу ње њем уго вор не оба ве зе би
се реши ли мно ги стам бе ни про бле ми. У
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СОВО, тај про блем би ниве ла ци ја ма био,
веро ват но, пра вед но решен.

Осло нац у Фон ду 
соли дар но сти
Пре но ше њем ПИО вој них оси гу ра ни ка у

над ле жност Репу блич ког фон да ПИО пре -
ки ну то је издва ја ње сред ста ва за угро же не
поро ди це вој них оси гу ра ни ка, чиме је
њихов поло жај знат но погор шан. Да би се та
ситу а ци ја убла жи ла, Удру же ње је доне ло
Одлу ку о фор ми ра њу фон да соли дар но сти,
у који се сва ког месе ца сли је 40 одсто чла на -
ри не. Из тог фон да је од 1. сеп тем бра 2013.
до 31. авгу ста 2024. годи не, мате ри јал но
угро же ним и тешко обо ле лим вој ним пен зи -
о не ри ма и чла но ви ма њихо вих поро ди ца,
доде ље но 3.468 поје ди нач них помо ћи у
изно су од  95 мили о на дина ра или у про се ку
сва ком чла ну по 28.000,00 дина ра. Тиме се
посеб но поно си мо и издва ја мо од дру гих
удру же ња гра ђа на.

Вре ме на су се про ме ни ла у вези са стам -
бе ном ситу а ци јом. Нека да није било вој них
пен зи о не ра са нере ше ним стам бе ним про -
бле мом. Данас је 3.400 наших коле га који
нису реши ли у пот пу но сти стам бе но збри -
ња ва ње. Од тог бро ја њих 1.800 нема ју било
какав стан. Држа ва је покре ну ла ста но град -
њу за сна ге без бед но сти и поде лу ста но ва по
прин ци пу ,,брзи прсти“. Том начи ну поде ле
одлуч но се супрот ста вља наша орга ни за ци -
ја, зах те ва ју ћи да се Мини стар ству одбра не
доде ли одго ва ра ју ћи број ста но ва који би
били поде ље ни на осно ву важе ћег стам бе ног
пра вил ни ка у систе му одбра не. 

На пред лог и инси сти ра ње УВПС Фонд за
СОВО је бес по врат ни кре дит за реша ва ње
стам бе ног збри ња ва ња пове ћао са 20.000 на
30.000 евра у динар ској про тив вред но сти,
што је зна ча јан помак. Има мо наме ру да
пред ло жи мо да се на овај начин могу реши -
ти и дели мич но реше ни стам бе ни слу ча је ви.

Вој ни пен зи о не ри и чла но ви њихо вих
поро ди ца осло ње ни су на вој но здрав ство, а

делом и на цивил но здрав ство (у при мар ној
и секун дар ној здрав стве ној зашти ти). Реч је
о вео ма важном живот ном пита њу, јер од
пра во вре ме ног дијаг но сти ци ра ња и лече ња
зави си здра вље пен зи о ни са них под о фи ци ра
и офи ци ра који су, током слу жбо ва ња, били
под врг ну ти вели ким напо ри ма и ути ца ји ма
нега тив них живот них фак то ра. Део вој них
пен зи о не ра није задо во љан услу га ма цивил -
ног, а ни вој ног здрав ства, па наше удру же -
ње повре ме но реа гу је шти те ћи њихо ва пра -
ва. Коли ко нам је позна то, уско ро ће у Скуп -
шти ни Срби је бити усво јен Закон о вој ном
здрав ству, чиме ће, барем нор ма тив но, бити
решен део про бле ма који тиште кори сни ке
вој них пен зи ја и њихо ве чла но ве поро ди ца.

Оства ру је мо сарад њу са дру гим удру же -
њи ма која има ју слич на про грам ска опре де -
ље ња, укљу чу ју ћи и са коле га ма из неких од
сусед них зема ља, при чему је у сре ди шту
била раз ме на иску ста ва у раду. У саста ву
УВПС је и пет при дру же них колек тив них
чла но ва: Клуб гене ра ла и адми ра ла Срби је,
Удру же ње вој них пен зи о не ра у Репу бли ци
Срп ској, Удру же ње вете ра на вој но о ба ве -
штај не слу жбе, Удру же ње под мор ни ча ра из
Бео гра да и Удру же ње вој них бес кућ ни ка.
Данас УВПС, са при дру же ним чла но ви ма,
због при род ног одли ва, бро ји око 16.000
кори сни ка пен зи ја и по бро ју чла но ва и сна -
зи орга ни за ци је у цели ни пред ста вља репре -
зен та тив но удру же ње вој них пен зи о не ра
Срби је. 

Суо че ни смо са при род ним одли вом чла -
но ва. Због сма ње ња вој ске, сма њен је и број
ста ре ши на који одла зе у пен зи ју, а део оних
с који ма оства ри мо кон такт, нису заин те ре -
со ва ни за рад у Удру же њу, наво де ћи да им је
пажња усме ре на на оства ри ва ње додат них
при ма ња за поро ди цу како би уна пре ди ли
стан дард.

Миси ја зашти те пра ва 
вој них пен зи о не ра
Послед њих годи на, осим анга жо ва ња на

реша ва њу ста ту сних, стам бе них, здрав стве -
них и дру гих про бле ма, Удру же ње је орга ни -
зо ва ло путо ва ња за сво је чла но ве, оби ла зе ћи
кул тур но-исто риј ске зна ме ни то сти поје ди -
них кра је ва и дру же ћи се са коле га ма из
дру гих гра до ва. Уна пре ђе ни су кул тур ни
садр жа ји, а орга ни зо ва но је и више спорт -
ских так ми че ња. 

Све у све му наше удру же ње упот пу ња ва

дру штве ни миље вој но пен зи о нер ске попу -
ла ци је и с мање или више успе ха шти ти
поло жај вој них пен зи о не ра. Та миси ја је
афир ми са ла нашу орга ни за ци ју и обез бе ди -
ла про грам ско и акци о но једин ство. Осим
тога пре да но се негу ју извор ни прин ци пи на
чијим осно ва ма смо оку пи ли вој но пен зи о -
нер ску попу ла ци ју

Зада ци Удру же ње у наред ном пери о ду
при о ри тет но ће бити:

-Уна пре ђе ње ста ту са и угле да вој них пен -
зи о не ра у дру штву и одго ва ра ју ће пози ци о -
ни ра ње у локал ним сре ди на ма;

-Вра ћа ње ПИО вој них оси гу ра ни ка у над -
ле жност Фон да за СОВО и про на ла же ње
начи на да се откло не наста ле раз ли ке у пен -
зи ја ма за лица истог чина и поло жа ја.

-Доно ше ње Зако на о здрав стве ном оси гу -
ра њу вој них оси гу ра ни ка и реша ва њу теку -
ћих про бле ма које вој ни пен зи о не ри има ју у
здрав стве ном збри ња ва њу.

Пру жа ње помо ћи вој ним пен зи о не ри ма у
оства ри ва њу основ них пра ва из обла сти
пен зиј ског, инва лид ског и здрав стве ног оси -
гу ра ња и соци јал не зашти те; ини ци ра ње
реша ва ња про бле ма и доно ше ње про пи са
ради побољ ша ња ста ту сног и мате ри јал ног
поло жа ја вој них пен зи о не ра и тиме ства ра -
њу усло ва за стал но ома со вље ње Удру же ња
при је мом нових чла но ва.

-Уна пре ђе ње сарад ње са одго ва ра ју ћим
држав ним и дру гим инсти ту ци ја ма, Вој ском
Срби је, као и срод ним орга ни за ци ја ма;

-Ства ра ње усло ва за рад месних, општин -
ских, одно сно град ских орга ни за ци ја УВПС,
посеб но про стор них;

-Орга ни зо ва ње посе та и пру жа ње подр -
шке и помо ћи обо ле лим, изне мо глим и уса -
мље ним чла но ви ма;

-Орга ни зо ва ње посе та једи ни ца ма Вој ске
Срби је, музе ји ма, уста но ва ма кул ту ре и
исто риј ским спо ме ни ци ма, обли ка рекре а -
тив ног и забав ног карак те ра и ства ра ње
повољ них усло ва за одмор и опо ра вак вој -
них пен зи о не ра;

-Наста вак миси је дава ња соци јал не и
хума ни тар не помо ћи чла но ви ма у скла ду са
Пра вил ни ком о соци јал ној и хума ни тар ној
помо ћи;

-Истра ја ти на фор ми ра ју герон то ло шких
цен та ра за вој не пен зи о не ре, пру жа ње
помо ћи у њихо вом орга ни зо ва њу и раду;

-Редов но инфор ми са ње јав но сти о раду
Удру же ња и про бле ма ти ци вој них пен зи о не -
ра, наро чи то инфор ми са ње вој них пен зи о -
не ра путем гла си ла ,,Вој ни вете ран“ и Сај та
УВПС.

Цени мо да смо досто јан стве но часно,
чести то и с успе хом испу ња ва ли утвр ђе ну
миси ју, а на томе ћемо ради ти и убу ду ће.

Чла но ви ма наше орга ни за ци је чести там
31 годи ну од осни ва ња и успе шног рада.

Плакету УВПС Душици Танасковић
уручио је Љубомир Драгањац

Чланови Главног одбора 



међу вре ме ну про тив гра да покре нут је
суд ски посту пак. 

Члан Глав ног одбо ра из Ужи ца Ратко
Ђорђевић пред ло жио је да се у ,,Вој ном
вете ра ну“ уне се нови на да се на две стра -
ни це гла си ла обја вљу ју тек сто ви о јед ној
општин ској (град ској) орга ни за ци ји УВПС.
Ђор ђе вић сма тра да би то при ву кло пен -
зи о ни са не ста ре ши не да се учла не у орга -
ни за ци ју. Ујед но би се пове ћа ла инфор ми -
са ност чла но ва.

Да при род ним одли вом опа да број чла -
но ва потвр дио је Радо је Тома ше вић. Да би
се попра ви ла финан сиј ска ситу а ци ја у
Удру же њу, пред ло жио је да се број чла но -
ва Скуп шти не сма њи. Да, реци мо, не буде
два-три чла на из истог општин ског или
град ског одбо ра. Оба ве стио је скуп да су у
Олим пи ја ди тре ћег доба уче ство ва ле две
еки пе Општин ске орга ни за ци је УВП Кра -
ље ва и да су осво ји ле 38. место. Напо ме -
нуо је да су неко ли ко пута потен ци ра ли да
би УВПС тре ба ло да се избо ри ти да Савез
пен зи о не ра Срби је про мо ви ше еки пе вој -
них пен зи о не ра као рав но прав не уче сни ке
Олим пи ја де. Секре тар саве за пен зи о не ра
Срби је је изја вио да ће подр жа ти ту ини ци -
ја ти ву.

Изве шта ји да упу ћу ју 
на задат ке
Пред сед ник Општин ске орга ни за ци је

УВП Новог Бео гра да Симе он Тума нов је
казао да рас пра ва која се води под ра зу ме -
ва да вој ни пен зи о не ри после сед ни це
Скуп шти не раз ми сле како даље наста ви ти
пут. Изве шта ји при пре мље ни за сед ни це
Глав ног одбо ра и Скуп шти не су доста опи -
сни, не виде се про бле ми и не назна ча ва ју
нај бо ља реше ња. Они (изве шта ји) мора ју
бити про блем ски са закључ ци ма. Потреб -
но је да упу ћу ју на задат ке. Иду ћа годи на
је пред из бор на, па тре ба оба ви ти одго во -
ран посао за избор ну годи ну. Ваља ло би
да све буде једин стве но и да се актив но -
сти воде на једин ствен начин. Потреб но је
фор ми ра ти рад не гру пе. Оче ку је се, под -
ву као је Тума нов, да наред на сед ни ца
Глав ног одбо ра буде посве ће на овом
пита њу. 

Пред став ник пан че вач ких вој них пен зи -
о не ра Зоран Кан дић се пожа лио да је
тешко наћи оне који би тре ба ло да воде

орга ни за ци ју на град ском нивоу, па зах те -
ва да се раз мо тре могућ но сти надок на де
за повре ме но-при вре ме не посло ве. Ако
нема неко га ко при ку пља подат ке и оба ве -
ште ња упу ти до чла но ва, та ће се орга ни -
за ци ја неми нов но уга си ти. По њему је
боље соци јал но-хума ни тар ну помоћ сма -
њи ти са 40 на 30 одсто од чла на ри не, да
би Удру же ње функ ци о ни са ло у свим сре -
ди на ма. Реч је о пре ра спо де ли сред ста ва.
Његов дру ги пред лог је да се град ски и
општин ски одбо ри УВПС масов ни је укљу -
че у обе ле жа ва ње држав них и вој них пра -
зни ка. 

Рад општин ских и град ских орга ни за ци -
ја, како је казао Зоран Вуч ко вић, пред сед -
ник Извр шног одбо ра ГО УВПС је добар.
Поје ди не су при лич но актив не и доста -
вља ју изве шта је о актив но сти ма. Пре ма
број ном ста њу могу да се заду же две-три
општин ске орга ни за ци је да доста ве тек -
сто ве који би били обја вље ни у Вој ном
вете ра ну. Освр ћу ћи се на пред лог да се
број но ста ње Скуп шти не сма њи, Вуч ко вић
је ракао да сада шња Скуп шти на има 77
чла но ва. У про шлом сази ву бро ја ла је 108
деле га та. С обзи ром на то да се број чла -
но ва сма њу је, веру је се да ће број деле га -
та бити мањи. 

Пово дом при ма ња пред сед ни ка и секре -
та ра општин ских и град ских орга ни за ци ја
Вуч ко вић је под ву као да при ма ња нису
огра ни че на, тако да сва ка орга ни за ци ја
одре ђу је виси ну, на осно ву рас по ло жи вих
сред ста ва. Град ски и општин ски одбо ри
тре ба што више да се укљу че у обе ле жа -
ва ње држав них и вој них пра зни ка. 

Коста Нова ко вић је навео да ново бе о -
град ска скуп шти на бро ји 85 чла но ва и да
није логич но да репу блич ка скуп шти на
УВПС има мање чла но ва. Што је више
људи на сед ни ца ма Скуп шти не веће су
могућ но сти да се пре не су инфор ма ци је.

Зоран Кан дић је навео да је пан че вач ка
локал на само у пра ва ком плет но опре ми ла
наме шта јем и рачу нар ском тех ни ком, да је
спон зо ри са ла обја вљи ва ње јед не књи ге.
Град за важне ску по ве обез бе ђу је и кете -
ринг. Са цивил ним пен зи о не ри ма оства ре -
на је изу зет на сарад ња.

Зво ни мир Пешић
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На осно ву чла на 12. став 2.
Ста ту та Удру же ња вој них

пен зи о не ра Срби је,
Скуп шти на Удру же ња 

вој них пен зи о не ра Срби је,
на сед ни ци од 27. сеп тем бра 

2024. годи не, доно си

ПРА ВИЛ НИК 
о изме на ма и допу на ма 
Пра вил ни ка о доде ли
при зна ња у Удру же њу 

вој них пен зи о не ра Срби је

Члан 1.
У Пра вил ни ку о доде ли при зна ња у

Удру же њу вој них пен зи о не ра Срби је
доне том на сед ни ци Скуп шти не Удру -
же ња од 16.12. 2008. годи не, у чла ну 2.
после ста ва 1. дода је се нови став 2.
који гла си: 

„Нов ча на сред ства Удру же ња вој них
пен зи о не ра Срби је могу се кори сти ти
само за наме не про пи са не овим Пра -
вил ни ком“.

Члан 2.
У чла ну 27. после ста ва 1. дода је се

нови став 2. који гла си: 
„При о ри тет у доде ли при зна ња има ју

волон те ри за дуго го ди шњи рад у Удру -
же њу вој них пен зи о не ра Срби је“.

Члан 3.
У чла ну 28. после ста ва 1. дода је се

нови став 2. који гла си: 
„Вред ност при год ног покло на може

изно си ти до 200 евра, у динар ској про -
тив вред но сти, по сред њем кур су
Народ не бан ке Срби је“.

Члан 4.
Овај Пра вил ник сту па на сна гу

даном доно ше ња на сед ни ци Скуп шти -
не Удру же ња.

Обра зло же ње
У чла ну 2 у ста ву 1 про пи са на су при -

зна ња која се могу доде ли ти инсти ту -
ци ја ма, орга ни за ци ја ма и поје дин ци ма
за изу зет не резул та те у раду и оства -
ри ва њу Про гра ма Удру же ња. Сада се
про пи су је нови став 2 да се нов ча на
сред ства могу кори сти ти само за
набав ку при зна ња која су про пи са на
овим пра вил ни ком. 

У чла ну 27 у ста ву 1 про пи са но је за
које резул та те се може доде ли ти при -
зна ње. Сада се дода је нови став 2
којим се про пи су је да се при о ри тет у
доде ли при зна ња може доде ли ти
волон те ри ма за дуго го ди шњи рад.

У чла ну 27 у ста ву 2 про пи са но је да
се вред ност при год ног покло на који се
доде љу је не може изно си ти више од
200 евра у динар ској про тив вред но сти
по сред њем кур су Народ не бан ке
Срби је.

ПРЕД СЕД НИК
Љубо мир Дра га њац, с.р.

И овога пута Хор Уметничког ансамбла је бриљирао
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На  осно ву чла на 16. тач ка 19. и чла на 53. Ста ту -
та УВПС и чла на 2., 33. и 34. Пра вил ни ка о доде -

ли при зна ња УВПС, Глав ни одбор Скуп шти не
УВПС на 3.сед ни ци одр жа ној

27.09.2024.годи не доно си

О Д Л У К У
о доде ли при зна ња

I. ОВЕ ЉА УДРУ ЖЕ ЊА ВОЈ НИХ ПЕН ЗИ О НЕ РА
СРБИ ЈЕ, 

доде љу је се:

1. ИОНУ ПАЛ СО ИУ гене рал-мајо ру (Руму ни је) пред сед ни ку
АНЦЦМРР, фили ја ла Јуде те а на Дољ „Миха ил Вите а зул“;

2. МИЛ КИ ТЕПИЋ, сестри народ ног херо ја Мила на Тепи ћа;
3. МИЛО РА ДУ КУТЛЕ ШИ ЋУ; гене рал-мајо ру у пен зи ји;
4. ДРА ГО МИ РУ ВЕЈИ НО ВИ ЋУ, пуков ни ку у пен зи ји

5. АЛЕК САН ДРУ АЛЕК СИ ЋУ, чла ну УВПС и чла ну
МеОрг УВПС „Бежа ни ска Коса“, ОпОрг УВПС Нови Бео град 

6. СУЛЕЈ МА НУ ШАХИ НО ВИ ЋУ, чла ну УВПС и чла ну МеОрг
УВПС „Бежа ни ски Бло ко ви“, ОпОрг УВПС Нови Бео град; 

7. ДАНУ БАНИ ЋУ, чла ну УВПС и чла ну МеОрг УВПС ,,Пари ске
Кому не“, ОпОрг УВПС Нови Бео град

8. МИЛО РА ДУ ОРЕ ЉУ, чла ну УВПС и пред сед ни ку ГрОрг УВПС
Нови Сад;

9. МИЛА НУ ТОКИ ЋУ, чла ну УВПС и секре та ру ГрОрг УВПС Ужи -
це; 

10. АЛЕК СИ МОМИ РО СКОМ чла ну УВПС и пот пред сед ни ку
ГрОрг УВПС Пожа ре вац;

11. БИЉА НИ ПАШИЋ пуков ни ку у пен зи ји, бив шој дирек тор ки
Меди ја цен тар „ОДБРА НА“

Пове ља се доде љу је пово дом више го ди шњег успе шног  рада и
функ ци о ни са ња Удру же ња вој них пен зи о не ра Срби је, а за изван ре -
дан више го ди шњи допри нос раз во ју, уна пре ђе њу и афир ма ци ји
Удру же ња вој них пен зи о не ра Срби је.

II. ПЛА КЕ ТА  УДРУ ЖЕ ЊА ВОЈ НИХ 
ПЕН ЗИ О НЕ РА СРБИ ЈЕ,

доде љу је се:

1. ДУШИ ЦИ ТАНА СКО ВИЋ, дирек тор ки Пред у зе ћа „Ста тус
Стил“, Нови Бео град;

2. МИЛО РА ДУ ЈОВА НО ВИ ЋУ, пред сед ни ку Удру же ња пен зи о не -
ра гра да Поже рев ца

3. МИЛЕН КУ ЗАИ ЛА ЦУ, чла ну УВПС и чла ну МеОрг УВПС „Газе -
ла“ УВПС ОпОрг УВПС Нови Бео град;

4. ЗОРА НУ РИСТИ ЋУ, чла ну УВПС и чла ну Над зор ног одбо ра
ОпОрг УВПС Нови Бео град;

5. МИЛА НУ ЗАРИ ЋУ, чла ну УВПС и чла ну МеОрг УВПС „Бежа ни -
ска Коса“, ОпОрг УВПС Нови Бео град;

6. САШИ СИМИ ЏИ ЈИ, чла ну УВПС и чла ну ГрОрг УВПС Нови
Сад;

7. САЛ КУ КУЈО ВИ ЋУ, чла ну УВПС и чла ну ГрОд ГрОрг УВПС
Нови Сад

8. ВЛА ДА НУ НИКО ЛИ ЋУ, чла ну УВПС и бла гај ни ку
ОпОрг УВПС Чука ри ца;

9. СТРА ХИ ЊИ НИКО ЛИ ЋУ, чла ну УВПС и чла ну ГрОрг УВПС
Ужи це;

10. ДРА ГИ ШИ СРЕ ЈИ ЋУ, чла ну УВПС и чла ну ГрОрг УВПС Ужи -
це

11. НЕБОЈ ШИ ЖИВ КО ВИ ЋУ, чла ну УВПС и пот пред сед -
ни ку ГрОрг УВПС Ниш

12. МИРО СЛА ВУ ПЕТРО ВИ ЋУ, чла ну ГрОд ГрОрг
УВПС Чачак;

13. Науч но тех но ло шком пар ку, Чачак

14. Сту ден ском цен тру, Чачак

Пла ке та се доде љу је пово дом више го ди шњег успе шног  рада и
функ ци о ни са ња Удру же ња вој них пен зи о не ра Срби је а за успе шну
сарад њу са Удру же њем ВПС.

III. ЗАХВАЛ НИ ЦА УДРУ ЖЕ ЊА ВОЈ НИХ 
ПЕН ЗИ О НЕ РА СРБИ ЈЕ,

доде љу је се:

1. АГЕН ЦИ ЈИ ЗА КЊИ ГО ВОД СТВЕ НЕ УСЛУ ГЕ „ЂУРО ВИЋ“ Пан -
че во

2.ЂОР ЂУ ПЕТРО ВИ ЋУ, чла ну УВПС и пред сед ни ку
МеОрг УВПС „Бежа ни ски Бло ко ви“, ОпОрг УВПС Нови Бео град;

3. МОМИ РУ ТОМ ЧИ ЋУ, чла ну УВПС и чла ну МеОрг „Бежа ни ски
Бло ко ви 1“ ОпОрг УВПС Нови Бео град;

4. НИКО ЛИ ТОМИ ЋУ, чла ну УВПС и чла ну МеОрг „Газе ла“ ОпОрг
УВПС Нови Бео град;

5. ЗОРА НУ БЛА ШКО ВИ ЋУ, чла ну УВПС и чла ну МеОрг УВПС
„Газе ла“ ОпОрг УВПС Нови Бео град

6. РАДИ СА ВУ МАР КО ВИ ЋУ, чла ну УВПС и чла ну МеОрг
„Газе ла“ ОпОрг УВПС Нови Бео град;

7. МИЛУ МАТИ ЈЕ ВИ ЋУ, чла ну УВПС и чла ну МеОрг „Бежа ни ска
Коса“ ОпОрг УВПС Нови Бео град;

8. ВЛА ДИ МИ РУ ФУЈ ТУ, чла ну УВПС и чла ну ГлОд ГрОрг УВПС
Нови Сад;

9. МИЛА НУ ТОМА НО ВИ ЋУ, поча сном чла ну УВПС  ГрОрг УВПС
Ужи це;

10. РАДО ВА НУ ПАВЛО ВИ ЋУ, чла ну УВПС и чла ну МеОд УВПС
Срем чи ца ОпОрг УВПС Чука ри ца;

11. БЛА ЖИ МИ РУ СИЋО ВИ ЋУ, чла ну УВПС и чла ну МеОд УВПС
Желе зник ОпОрг УВПС Чука ри ца;

12. БРА НИ МИ РУ БАЈИ ЋУ, чла ну УВПС и чла ну ГрОрг УВПС Пан -
че во;

13. ЉИЉА НИ МИЛА НО ВИЋ, пред сед ни ку акти ва жена ГрОрг
УВПС Пожа ре вац;

14. ВАЈУ БРА КУ СУ, чла ну УВПС и чла ну ГрОд ГрОрг УВПС Пожа -
ре вац;

15. ПЕТРУ РАН ЂЕ ЛО ВИ ЋУ, чла ну УВПС и чла ну ГрОрг УВПС
Леско вац;

16. ЉУБИ ШИ ТОДО РО ВИ ЋУ, чла ну УВПС и чла ну ГрОрг УВПС
Леско вац;

17. ЏЕНАН ХАН ДА НУ,  чла ну УВПС и чла ну ГрОрг УВПС Заје чар;
18. САШИ МИТРО ВИ ЋУ, чла ну УВПС и ГрОд ГрОрг УВПС Чачак;

Захва ли ни ца се доде љу је пово дом више го ди шњег успе шног
рада и функ ци о ни са ња Удру же ња вој них пен зи о не ра Срби је а за
запа же не резул та те у ома со вље њу члан ства у орга ни за ци ја ма
УВПС, непо сред ној бри зи о ста рим, боле сним, изне мо глим и соци -
јал но угро же ним чла но ви ма, у обла сти здра ве тве не зашти те,
инфор ми са ња и реа ли за ци ји дру гих про грам ских зада та ка Удру же -
ња вој них пен зи о не ра Срби је.

IV. КЊИ ГА, 
доде љу је се:

1. РАДО СЛА ВУ МАРОЈ КИ НУ, чла ну УВПС и чла ну ГрОд ГрОрг
УВПС Нови Сад;

Књи ге се доде љу је пово дом више го ди шњег успе шног рада  и
функ ци о ни са ња Удру же ња вој них пен зи о не ра Срби је а за запа же -
ну актив ност и постиг ну те резул та те у реа ли за ци ји про грам ских
садр жа ја УВПС. При зна ња из ове Одлу ке уру чи ти добит ни ци ма на
начин про пи са ним чла ном 10., 18., 24. и 32. Пра вил ни ка о доде ли
при зна ња УВПС и то на ску по ви ма које орга ни зо ва ти пово дом дана
УВПС или  дана фор ми ра ња МО, Оп-ГрОд УВПС, одно сно на дру -
гим при год ним мани фр ста ци ја ма.

Подат ке о добит ни ци ма при зна ња уне ти у Еви ден ци ју доде ље -
них при зна ња УВПС про пи са ну чла ном 38. Пра вил ни ка о доде ли
при зна ња УВПС.

ПС/ПС
П Р Е Д С Е Д Н И К

Љубо мир Дра га њац, с.р.



сним који се лече од тешких болести.
Поред заштите права чланова, наше
удружење је и дубоко хуманитарна
организација. 

Команда гарнизона нам изузетно
много помаже у здравсвеној заштити и
збрињавању наших чланова. Истичем
да су војни пензионери у погледу збри-
њавања ослоњени на здравствене
установе у Зајечару и у осталим градо-
вима Тимочке крајине. 

Нажалост, због одласка природним
путем, чланова је све мање, просек
година је све већи, а ,доток’ пензионе-
ра из Војске Србије је веома мали. Ако
се осврнемо на период од оснивања
организације до данас заувек нас је
напустила више од половина чланова.
Живот војних пензионера у односу на
цивилне значајно је краћи. Дом војске у

Зајечару је продат, мада у граду посто-
ји гарнизон, а држава недовољно води
бригу о статусу ратних ветерана и вој-
них пензионера. 

Уз подршку Главног одбора УВПС и
града Зајечара остварили смо веома
успешну сарадњу са сродним органи-
зацијама из Румуније и Бугарске и то
траје већ десет, односно једанаест
година. Обостране посете се одвијају
сваке године,  казао је између осталог
Рељановић.

Генерал Јон Пана из Турну Северина
напоменуо је да сарадња три удруже-
ња представља нераскидиве везе са
колегама из Србије и Бугарске и да су
се тамошњи војни пензионери радова-
ли успостављеној сарадњи. У органи-
зацију у Турну Северину на руководеће
дужности дошли су млађи кадрови, а
старији воде организацију ратних вете-
рана и војних инвалида. Поводом изу-
зетних односа и дугогодишње сарадње
генерал Пана је уручио Диплому ексе-
ленције Љубомиру Рељановићу, а
представнику УВПС је предата та
диплома за председника Љубомира
Драгањца.

Градски одбор УВПС Зајечара донео
је одлуку да се почасне дипломе доде-
ле румунском председнику војних пен-
зионера генералу Никулају Бахнареа-
нуу и Бугарском генералу Златану
Стојкову. Признања су уручена пред-
ставницима два удружења са молбом
да их проследе именованима у Букуре-
шту и Софији. Повеља коју је генералу
Јону Паласионуу из Крајове доделио
Главни одбор УВПС биће накнадно
уручена.

Захвалнице су за плодан рад у Удру-
жењу додељене и уручене Љубинку
Живковићу и Моми Додевском.

Војне пензионере из две суседне
земље и оне зајечарске примио је
начелник Зајечарског управног округа
Владан Пауновић, који је обавештен о
активностима усмереним на сарадњу
три удружења, чиме се снаже и односи
становника три округа из три државе. 

Дружење је настављено у једном од
зајечарских ресторана.

З. П.
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ИЗ ОРГАНИЗАЦИЈА

И
зузетно ми је драго
што свечаном скупу
присуствују колеге из

Румуније (Турну Севе-
рин) и Бугарске (Видин)“,
рекао је на почетку све-
чаности (25. септембра)
Љубомир Рељановић,
председник Градског
одбора УВПС Зајечар.

Наиме, обележавању
годишњице формирања
организације војних пен-
зионера у Зајечару тра-
диционално присуствују
делегације колега из
Бугарске и Румуније.
Овога пута, због обавеза,
нису дошли представни-
ци румунске делегације из Крајове.
Међутим, из Турну Северина (Румуни-
ја) допутовали су бригадни генерал у
пензији Јон Пана, који је и председник
Асоцијације ратних ветерана и војних
инвалида, затим пуковник у пензији
Ливиу Фулга, председник филијале у
оквиру Националне асоцијације војних
кадрова у резерви за жудец Мехедин-
ци и пуковник Думитру Кокоћеану,
заменик председника те асоцијације.
Из бугарског града Видина у Зајечар су
се обрели пуковник у пензији Венизел
Петков председник Организације офи-
цира и подофицира у резерви и пуков-
ник у пензији Огњен Петров, заменик
председника.

У обраћању Љубомира Рељановића
било је речи о томе како је формирано
Удружење пре 31 годину, а дотакао се
још неколико важних питања. 

,,...Тада још нисмо
били ни свесни да ће
ово удружење решити
многа питања војних
пензионера, да ћемо се
изборити са разним
неправдама које су нас
задесиле у овом изузет-
но дугом периоду. Све
ове године удружење је
вођено Главним одбо-
ром из Београда, успе-
шно решило многе про-
блеме, што као поједин-
ци никада не би могли
да остваримо. Удруже-
ње је укупном организа-
цијом јединствено у
Србији по самофинанси-
рању путем чланарине,
из које одвајамо 40
одсто за помоћ социјал-
но угроженима и боле-

Обележен Дана оснивања зајечарске
организације УВПС

СЛАВЉЕ СА КОЛЕГАМА
ИЗ ДВЕ СУСЕДНЕ

ДРЖАВЕ

Љубомир Рељановић и Јон Пана

Део домаћини и гости на крају свечаности



Н
акон посете Опленцу, у ресторану
Језеро у Тополи организован је
дружење војних пензионера

Новог Београда. Гости на свечаном
ручку били су генерали Љубомир Дра-
гањац, председник Удружења, Мило-
мир Миладиновић, потпредседник
СУБНОР-а и Стојан Батинић, члан
месног одбора УВПС, Славко Доше-
новић, председник Општинске органи-
зације УВПС Земун, Микан Васиље-
вић, председник Општинске организа-
ције УВПС Крагујевац,  Драгослав Гру-
јић, председник Општинске организа-
ције УВПС Смедеревска Паланка,
Јовица Павловић, председник Удру-
жења ратних војних инвалида и палих
бораца Србије, Слободан Пејовић,
потпредседник и Остоја Поповић,
члан Извршног одбора УВПС и Звони-

мир Пешић, главни и одговорни уред-
ник листа Војни ветеран.

Пре почетка свечаног ручка Љубо-
мир Драгањац и Симеон Туманов уру-
чили су признања УВПС заслужним
члановима, који су били присутни.
Додељено је 31 признање УВПС: три
повеље, по три плакете, шест захвал-
ница Удружења, девет захвалница
Општинског одбора, осам новчаних
награда и осам књига. Повеље су при-
мили Дане Банић, Сулејман Шахино-
вић и Александар Алексић, а Плакете
Миленко Заилац, Зоран Ристић и
Милан Зарић. У име свих захвалио се
Ђорђе Оровић, унук Сава Оровића и
један од најстаријих чланова УВПС.

Председник УВПС Љубомир Драга-
њац је најпре честитао на окупљању и

доброј организацији сусрета.
-Новобеоградска општинска органи-

зација УВПС је најбројнија и сврстава
се у ред најорганизованијих и најбо-
љих наших организација. Честитам
вам на томе и желим да тако буде још
много, много година. Нико нама не
може да помогне боље од нас самих.
А како можемо да то учинимо. Прво да
се дружимо, да се помажемо у нево-
љи и да будемо захтевни према држа-
ви, јер дражи смо дали све што смо
имали, а од државе тражимо оно што
нам припада. Не можемо да се поми-
римо да су наше пензије од 85 одсто
пале на нешто више од 60 одсто у
односу на плате. Од државе тражимо
да нам да оно што нам припада. У
целини смо задовољни војним здрав-
ством. Има појединачних незадовољ-
става, има грешака, али немојте да
мислите да је другима боље. Ви сте
показали данас какви сте и срећан
сам што сам дошао овде. Свима
желим дуг и здрав живот, поручио је
Драгањац

Обраћајући се присутним, генерал
Симеон Туманов, председник
Општинске организације УВПС Нови
Београд, уз честитке и захвалност за
активно учешће у раду, подсетио је на
активности и истакао је резултате у
претходном једногодишењм периоду.

Поред осталог он је истакао да
Општинска организација УВПС Нови
Београд обиласком задужбине „Кара-
ђорђевић“ обележава 31 годину од
свог оснивања. Свима је пожелео
угодно дружење, размену искуства и
међусобно уважавање и да на овај
начин да допринос у подизању угледа
и јединства деловања Удружења вој-
них пензионера Србије. Истакао је да
је Општинска организација УВПС
Нови Београд трајно опредељена да
се очува јединство деловања Удруже-
ња. 

-Данашње дружење је доказ да
делујемо заједно. Са нама су данас
три значајне општинске организације
УВПС: Земун, Крагујевац и Смедерев-
ска Паланка, а ово дружење доказ је
нашег јединства. Време пред нама је
пуно изазова. Деловање Удружења
неопходно је ускладити са насталим
променама у друштву и Удружењу. За
то имамо способност, снагу и знање.
Идућа година треба да буде радна и у
знаку тих промена. Потребно је доне-
ти одлуке на децембарској седници
Главног одбора и задатке уврстити у
План рада за 2025. годину. Очекива-
ња наших чланова у том правцу су
велика и они ће томе дати значајан
допринос. Општинска организација
УВПС Нови Београд председнику,
Главном и Извршном одбору у том
правцу даће пуну подршку. Удружење
је наша вредност и насушна потреба
да га очувамо и његово деловање
усмеримо у правцу потреба наших
чланова и на добробит војних пензио-
нера, истакао је на крају обраћања
Симеон Туманов.

Сусрет је протекао у добром распо-
ложењу.                                        
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Дружење 
новобеоградских војних пензионера

ДАН ЗА СЛАВЉЕ

Сулејман Шахиновић добитник је Повеље УВПС

Ђорђе Петровић је члан организације од оснивања



У
Бања Луци је 11. сеп тем бра, у
Кри стал ној дво ра ни хоте ла
„Босна“, одр жа на Све ча на

ака де ми ја Удру же ња вој них пен -
зи о не ра Репу бли ке Срп ске посве -
ће на обе ле жа ва њу 30-годи шњи це
Удру же ња вој них пен зи о не ра
Репу бли ке Срп ске. Скуп шти ни су,
поред деле га та и вели ког бро ја
гости ју, њих више од 140, при су -
ство ва ли пред сед ник Удру же ња
вој них пен зи о не ра Срби је Љубо -
мир Дра га њац са сарад ни ци ма,
гра до на чел ник Бање Луке Дра -
шко Ста ни ми ро вић, пред став ни ци
Мини стар ства рада, борач ке и
инва лид ске зашти те, начел ник
борач ко-ина ва лид ске зашти те
Ради во је Мај сто ро вић, пред сјед -
ник борач ке орга ни за ци је Бање
Луке Горан Рогић, пред став ник
Спорт ског цен тра „Борик“ Ненад
Талић, бив ши пред сед ник УВП РС
Мило рад Кутле шић и његов заме -
ник Дра го љуб Веји но вић. Међу
гости ма су били и гости, њих 20
чла но ва, из Општин ске орга ни за -
ци је УВПС Пожа ре вац са пред -
сед ни ком Дра гу ти ном Стра хи њи -
ћем на челу. 

После хим ни Репу бли ке Срп ске
и Срби је, које је изве ла про фе со -
ри ца музич ке кул ту ре Ана Мар ко -
вић, пред сед ник Удру же ња Раде
Вуко вић поздра вио је при сут не, а
затим је емо тив но и надах ну то
под нео изве штај о усло ви ма за
наста нак и рад Удру же ња у послед -
њих 30 годи на.

У вртло гу про ме на
„Данас поно сно и са радо шћу обе -

ле жа ва мо 30 годи на нашег и вашег
Удру же ња вој них пен зи о не ра у Репу -
бли ци Срп ској, добро вољ не, невла ди -
не, недо бит не, инте ре сне, патри от ске
и нестра нач ке орга ни за ци је. Раду јем
се што сте вече рас са нама, сви ма
вам захва љу јем, посеб но нашим дра -
гим гости ма који су дошли да са нама
поди је ле ове све ча не тре нут ке.

Деве де се тих годи на про шлог вије ка
неста ла је хва ље на и куђе на држа ва
СФР Југо сла ви је,  неста ла је и бив ша
ЈНА. Зајед но са њом тра гич ну суд би ну
дожи ве ли су и про фе си о нал ни офи -
ци ри и под о фи ци ри. Нево ља и стра -
да ња како могу да про ми је не људе и
њихо ве живо те, нај бо ље се може
сагле да ти на при мје ру про фе си о нал -
них вој них лица бив ше ЈНА и ВРС.

У вртло гу про мје на које су про ху ја ле

про сто ром СФРЈ мно ги офи ци ри, под -
о фи ци ри и вој ни пен зи о не ри оста ли
су без ста на, без имо ви не, без соци -
јал ног оси гу ра ња и укуп не сигур но сти. 

Сло же ни дру штве ни усло ви наста -
ли раз би ја њем СФРЈ, а са њоме и
ЈНА, рат ни суко би и број не нево ље
које таква ситу а ци ја изро ди ла, дове ли
су до мно гих поје ди нач них и колек тив -
них стра да ња, тешких тра у ма и ломо -
ва.

Мно го пута у нови јој исто ри ји посто -
ја ла су тешка стра да ња и пат ње,
коли ко је човје ко ва спо соб ност била
да их под не се, пре жи ви, духов но
нади ђе, умно и ства ра лач ки осми сли
и саоп шти, огле да ла се спо соб ност и
уми је ће. Доју че ра шњи „брат ски наро -
ди“, тако су нам гово ри ли, окре ну ли су
се про тив зајед нич ке држа ве и усмје -
ри ли сво ју мржњу нај ви ше про тив
Срба.

Вој ска Репу бли ке Срп ске у Босни и
Хер це го ви ни води ла је одбрам бе но-
отаџ бин ски рат за опста нак Срп ског
наро да на овим про сто ри ма. Офи ци -

ри и под о фи ци ри, зајед но са
бор ци ма ВРС, бра ни ли су и
одбра ни ли срп ске про сто ре,
срп ски народ и ство ри ли Репу -
бли ку Срп ску.

У тим мје се ци ма и годи на
поје дин ци су оста ја ли без поро -
ди ца, без огњи шта, без имо ви -
не и мно гих теко ви на сво га
рада, а мно ги су оста ли и без
пен зи је.

Све то је код вој но пен зи о нер -
ске попу ла ци је, иза зва ло
тешко и муч но ста ње, револт и
одлуч ност да се орга ни зу ју и
тако ује ди ње ни и боре за сво ја
пра ва.

Такво ста ње намет ну ло је
потре бу ства ра ња удру же ње
вој них пен зи о не ра, које је било
при је ко потреб но због тешког
ста ња и мно го број них про бле -
ма са који ма је били суо че на
вој но пен зи о нер ска попу ла ци ја.

Захвал ност 
визи о на ри ма
Удру же ње вој них пен зи о не ра

Репу бли ке Срп ске осно ва но у
рат ним и сло же ним усло ви ма с
циљем да се избо ри за сте че на
еле мен тар на пра ва, првен -
стве но пра во на пен зи ју, на
здрав стве но и соци јал но оси гу -
ра ње, на стан и дру га. У таквим
окол но сти ма, гру па енту зи ја -

ста, осно ва ла је Удру же ње вој них пен -
зи о не ра општи не Бања Лука. Удру же -
њу су води ли  Саво Кај тез, пред сјед -
ник, Јово Пре те њак, пот пред сјед ник,
Саво Капи со да, Мило рад Бал тић,
Нико ла Дамја но вић, Ђоко Мањ ко вић
и дру ги.

Са поно сом изра жа ва мо захвал ност
и дужно пошто ва ње гру пи од шест
одва жних пен зи о ни са них офи ци ра
који су пре три де сет годи на, у рат ним
и сло же ним вој но-поли тич ким усло ви -
ма, смо гли сна ге да око себе оку пе
један број вој них пен зи о не ра и фор -
ми ра ју ово дана шње наше удру же ње.

Осни вач ка скуп шти на за реги ју
Бања Лука одр жа на је 27. апри ла
1994. годи не. При мје ром Бања Луке
орга ни зо ва не су осни вач ке скуп шти не
и у дру гим реги ја ма - При је до ру, Добо -
ју, Бије љи ни, Тре би њу, а нешто касни -
је и Срп ском Сара је ву. На засје да њу
Скуп шти не вој них пен зи о не ра РС одр -
жа ној 23. окто бра 1996. годи не у Бања
Луци за пред се јед ни ка Удру же ња иза -
бран је Дра го Мија то вић, а за пот пред -
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Све ча на ака де ми ја УВП Репу бли ке Срп ске 
пово дом три деце ни је рада

НА ПОНОС ЧЛА НО ВИ МА И ДРУ ШТВУ
Вој ска Репу бли ке Срп ске у Босни и Хер це го ви ни води ла је одбрам бе но-отаџ бин ски рат за

опста нак Срп ског наро да на овим про сто ри ма. Офи ци ри и под о фи ци ри, зајед но са бор ци ма
ВРС, бра ни ли су и одбра ни ли срп ске про сто ре, срп ски народ и ство ри ли Репу бли ку Срп ску,

рекао је изме ђу оста лог Раде Вуко вић, пред сед ник Удру же ња вој них пен зи о не ра 
Репу бли ке Срп ске.

Пред сед ник УВПС Љубо мир Дра га њац уру чио је
пред сед ни ку Раде ту Вуко ви ћу књи гу



сјед ни ка Нико ла Баја ли ца, да би 20.
јула 1999. годи не, била кон сти ту и са на
Скуп шти на УВП РС, чиме је обу хва ће -
но чита во под руч је Репу бли ке Срп ске,
са укуп но 3.200 вој них пен зи о не ра. 

Пред сјед ник УВП РС од 2004. годи -
не до окто бра 2017. годи не био је
гене рал у пен зи ји Мило рад Кутле шић

Пот пи си ва њем Деј тон ског спо ра зу -
ма, на про сто ри ма БиХ успо ста вљен
је мир али за вој не пен зи о не ре ситу а -
ци ја је посто ја ла још неиз вје сни ја и
тежа. Дошло је до пре ки да плат ног
про ме та изме ђу СР Југо сла ви је и
Репу бли ке Срп ске. На про сто ру Репу -
бли ке Срп ске уки нут је динар као пла -
те жно сред ство, што је дове ло до
засто ја у испла ти пла та и пен зи ја које
је трта ја ло неко ли ко мје се ци.

У тим усло ви ма једи на веза изме ђу
вој них пен зи о не ра Репу бли ке Срп ске
и Фон да за СОВО Репу бли ке Срби је,
као изво ра сред ста ва за живот, било
је Удру же ње вој них пен зи о не ра Репу -
бли ке Срп ске.

Без обзи ра на све учи ње не неправ -
де од тада до данас, ми вој ни пен зи о -
не ри, оста ли смо вјер ни сво јој држа ви
Репу бли ци Срп ској и мати ци Репу бли -
ци Срби ји и тако ће бити и убу ду ће.

Узор на сарад ња са вој ним
пен зи о не ри ма Срби је

Удру же ње вој них пен зи о не ра Срби -
је, чији смо ми при дру же ни члан, и
које је осно ва но 16. сеп тем бра 1993.
годи не у Бео гра ду, морам и овом при -
ли ком иста ћи да, они, боре ћи се за
сво ја пра ва у Репу бли ци Срби ји боре
и за наша, на чему смо им вео ма
захвал ни. Са пошто ва њем се захва -
љу је мо пред се јед ни ку УВП Срби је
гене ра лу у пен зи ји Љубо ми ру Дра -
гањ цу и њего вим сарад ни ци ма Зора -
ну Вуч ко вић, Осто ји Попо ви ћу, Зво ни -
ми ру Пеши ћу и оста ли ма.

Одно си изме ђу УВП Срби је и Удру -
же ња вој них пен зи о не ра РС су вео ма
добри, а моја мален кост и Управ ни
одбор чини мо све да ти одно си буду

одр жа ни на нај ви шем нивоу.
Без разу мје ва ња, помо ћи коју нам

пру жа УВП Срби је и пред сјед ник
Љубо мир Дра га њац, ти одно си не би
били на таквом нивоу. Одно си са вео -
ма добри и са срод ним удру же њи ма
као што су Удру же ње пен зи о ни са них
при пад ни ка Вој ске Репу бли ке Срп ске,
борач ке орга ни за ци је гра да Бања
Лука, Удру же ње пен зи о не ра гра да
Бања Лука, Удру же ње лого ра ша РС и
овом при ли ком се сви ма захва љу је мо
и пози ва мо их да и даље добро и
успје шно сара ђу је мо.

Важно је напо ме ну ти да се Удру же -
ње само фи нан си ра и то искљу чи во од
чла на ри не наших чла но ва, мје сеч но у
изно су од 4 КМ. У нашим редо ви ма је
и 70 цивил них пен зи о не ра који су се
добро вољ но учла ни ли као сим па ти зе -
ри. 

Посеб но морам иста ћи вели ку
захвал ност свим нашим сарад ни ци -
ма, а посеб но пред сјед ни ку УВПС
Град ске орга ни за ци ци је Пожа ре вац
Дра га ну Стра хи њи ћу који је мно го ура -
дио да се чла но ви наша два удру же -
ња дру же, а који су и вече рас са нама
по три на е сти пут на нашој, а могу
рећи и њихо вој, све ча но сти. 

Као што се види Удру же ње је има ло
и има вели ку уло гу и оно је оправ да ло
потре бу за сво јим посто ја њем. Удру -
же ње је и сада једи на веза, вој них
пен зи о не ра и Фон да ПИО Репу бли ке
Срби је, као носи о ца пезиј ског и инва -
лид ског оси гу ра ња.

Захва љу јем на помо ћи у орга ни за -
ци ји нашег јуби ле ја Мини стар ству
рада и борач ко и инва лид ске зашти те,
гра до на чел ни ку Бања Луке Дра шку
Ста ни ву ко ви ћу, пред сјед ни ку борач ке
орга ни за ци је Бање Луке Гора ну Роги -
ћу, начел ни ку Оде ље ња за борач ко-
инва лид ску зашти ту Ради во ју Мак си -
мо ви ћу, УВП Репу бли ке Срби је и
пред сед ни ку Љубо ми ру Дра гањ цу,
осо бљу хоте ла „Босна“, глум цу
Народ ног позо ри шта РС госпо ди ну
Гора ну Јоки чу на успе шном вође њу и
узе том уче шћу у про гра му и про фе со -

ри ци Ани Мар ко вић на
изве де ном умет нич ком про -
гра му.

Нашим чла но ви ма желим
добро здра вље и сва ку сре -
ћу.

Обра ћа ње 
углед них гости ју
После обра ћа ња пред -

сед ни ка Удру же ња ВП РС,
обра ти ли су се гости.
Љубо мир Дра га њац, пред -
сед ник УВПС, поздра вио је
при сут не, чести тао Дан
Удру же ња и гово рио о
једин ству и изу зет но добр ој
сарад њи са жељом да се
таква сарад ња наста ви и да
се зајед нич ки реша ва ју сви
про бле ми. Дра га њац је
нагла сио да сма тра и осе ћа
да живи мо и ради мо као
јед но удру же ње. 

Потом се обра тио и дуго -
го ди шњи пред сед ник Удру -
же ња ВП РС, гене рал у пен -
зи ји Мило рад Кутле шић,
који је гово рио о усло ви ма

орга ни зо ва ња и ства ра ња Удру же ња.
Гово рио је и гра до на чел ник Бања
Луке Дра шко Ста ни ву ко вић, који је
емо тив ним и нада ре ним гово ром
гово рио о успе си ма бора ца, о офи ци -
ри ма и под о фи ци ри ма Вој ске РС у
бор би за спас срп ског наро да и ства -
ра ње Репу бли ке Срп ске, а потом на
ода ва њу поча сти, поди за њу и отва ра -
њу спо ме ни ка, они ма који су у бор би
кроз исто ри ју за осло ба ђа ње Бања
Луке и ства ра ња Репу бли ке Срп ске.

На кра ју обра ћа ња про чи та не су и
честит ке пред сед ни ка Репу бли ке
Срп ске, госпо ди на Мило ра да Доди ка,
мини стра за рад, борач ка и инва лид -
ска пита ња и пред сед ни ка Град ске
орга ни за ци је УВПС Нови Бео град
Симе о на Тума но ва. После про то ко -
лар ног дије ла, пред сед ник Удру же ња,
Раде Вуко вић, заслу жним поје дин ци -
ма и орга ни за ци ја ма доде лио је одре -
ђе на при зна ња. Захвал ни ца је доде -
ље на Мини стар ству рада, борач ке и
инва лид ске зашти те РС, Удру же њу
вој них пен зи о не ра Репу бли ке Срби је,
дуго го ди шњем пред сјед ни ку, гене ра -
лу у пен зи ји Мило ра ду Кутле ши ћу,
начел ни ку Оде ље ња за борач ко-
инва лид ску зашти ту Баље Луке,
Ради во ју Мај сто ро ви ћу, начел ни ку
Борач ке орга ни за ци ја Бање Луке
госпо ди ну Зора ну Ради ћу и пред сјед -
ни ци Сек ци је жена Зори Вуче вић.

Пред сјед ник Удру же ња вој них пен -
зи о не ра Срби је гене рал-пот пу ков ник
у пен зи ји Љубо мир Дра га њац уру чио
је моно гра фи ју „Мана сти ри Срби је“
пред сјед ни ку Удру же ња и Удру же њу
вој них пен зи о не ра Репу бли ке Срп ске,
Пове љу УВПС дуго го ди шњем пред -
сјед ни ку Удру же ња ВП РС, госпо ди ну
гене ра лу у пен зи ји Мило ра ду Кутле -
ши ћу и тада њего вом замје ни ку Дра -
го љу бу Веји но ви ћу. Пове ља УВПС
доде ље на је и Мари ји Тепић, сестри
народ ног херо ја Мила на Тепи ћа.

На кра ју за све уче сни ке ску па орга -
ни зо ван је зајед нич ка вече ра и дру же -
ње.                             Oстоја Попо вић

ИЗ ОРГАНИЗАЦИЈА

Поглед на Кри стал ну дво ра ну хоте ла ,,Босна“ у којој је одр жа на Све ча на ака де ми ја
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М
но ге мањин ске гру пе су данас с
пра вом зашти ће не или пози тив но
дис кри ми ни са не на раз ли чи те

начи не, али смо јед ну вели ку гру пу
људи, а сви ћемо се јед ног дана наћи
у њој, изгле да забо ра ви ли - ста ри је
људе. На њихов рачун се данас могу
чак и јав но изно си ти раз ли чи те ква ли -
фи ка ци је, па чак и увре де, а да нико
на то не реа гу је. Чак делу је да про -
блем дис кри ми на ци је ста ри јих људи
ско ро па нико га и не зани ма. А дис кри -
ми на ци ја је сва ко днев на, од оне нај -
ба нал ни је, нипо да шта ва ња због годи -
на, па до озбиљ них про бле ма који мо гу
да се реше једи но систем ски.

Пре ма резул та ти ма послед њег
попи са, сва ка пета осо ба, одно сно
више од 1.400.000 људи у Срби ји има
више од 65 годи на. Тужна ста ти сти ка,
пре ма истра жи ва њу Пове ре ни ка за
зашти ту рав но прав но сти, пока зу је да
је ско ро сва ка пета ста ри ја осо ба (19,8
одсто) била жртва неког обли ка зло -
ста вља ња или зане ма ри ва ња. Нај че -
шћи облик зло ста вља ња је финан сиј -
ски, пошто 13,5 одсто испи та ни ка твр -
ди да је дожи ве ло такву врсту дис кри -
ми на ци је.

Мада, сви ови про бле ми нису цела
дефи ни ци ја тер ми на ејџи зам, пој ма
који озна ча ва сте ре о ти пе, пред ра су де
и дис кри ми на ци ју људи на осно ву
годи на ста ро сти. Широк је дија па зон
који обу хва та тер мин ејџи зам и он
може ићи од банал но сти, попут отво -
ре ног нипо да шта ва ња зато што се
ста ри ја осо ба не сна ла зи са савре ме -
ним тех но ло ги ја ма, зато што је спо ра
или зато што не чује добро, па све до
систем ских про бле ма у обла сти ма
соци јал не и здрав стве не зашти те,
пен зиј ског и инва лид ског оси гу ра ња,
имо вин ских пра ва... Пре ма недав но
обја вље ном гло бал ном изве шта ју Ује -
ди ње них наци ја о ејџи зму, овај фено -
мен је у Евро пи тре нут но при сут ни ји
од сек си зма и раси зма. Сам израз је
1968. годи не ско вао аме рич ки герон -
то лог и пси хи ја тар Роберт Батлер, који
је за вла сти те радо ве о ста ре њу кра -
јем седам де се тих добио Пули це ро ву
награ ду.

Рела тив но свеж при мер дола зи са
дру гог кон ти нен та, из Аустра ли је, где
је посла ни ца у наци о нал ном пар ла -
мен ту доба ци ла свом ста ри јем коле ги
„океј, бумер”, након чега је ова фра за
поста ла пла не тар но попу лар на. Оно
што је она ура ди ла је запра во сра мот -

но - одби ла је да уоп ште раз го ва ра о
аргу мен ти ма коле га посла ни ка само
зато што су они ста ри ји људи?! Бумер
је тер мин који је изву чен из тер ми на
тако зва не гене ра ци је беби бу ме ра, од
носно људи који су рође ни од 1945. до
1964. годи не. Међу тим, данас се ова
фра за кори сти у дру га чи јем кон тек сту,
те буме ри данас пред ста вља ју подру -
гљив тер мин за све ста ри је људе који
не раз у ме ју „како нови свет функ ци о -
ни ше”, па су самим тим и њихо ви аргу -
мен ти нева лид ни.

Ејџи зам на делу
При ме ра ејџи зма има и на дома ћем

тере ну. Ста ти сти ка је та која каже да
је добар део ста ри јих на неки начин
угро жен. Пре ма истра жи ва њу по ве ре -
ни це за рав но прав ност гра ђа на, про -
блем се јавља у пода ци ма који пока зу -
ју да су јав ни про стор и објек ти
(поште, бан ке, цен три за соци јал ни
рад и сл.) пот пу но непри сту пач ни за
16 одсто испи та ни ка. Без могућ но сти
јав ног пре во за у гра до ви ма у који ма
живе је 17 одсто, а у гра до ви ма где
посто ји, јав ни пре воз је недо сту пан за
22 одсто ста ри јих. Међу тим, посто је и
кон крет ни ји про бле ми. Реци мо, како
за НИН кажу из Удру же ња вој них пен -
зи о не ра Срби је, њима је нај ве ћи про -
блем рас по де ла ста но ва, одно сно
чиње ни ца да се вој ни ста но ви деле по
прин ци пу „ко је први, њему девој ка”?!

„У Срби ји има 3.400 вој них пен зи о -

не ра који нема ју конач но реше ње
стам бе ног пита ња. А ста но ви се данас
деле систе мом ,брзи прсти’. Систем
функ ци о ни ше тако што се каже да,
реци мо у 12 сати, при сту пи те том и
том сај ту и да се при ја ви те за стан. Па
се дога ђа ло да, реци мо, почет ник
доби је тро и по со бан стан, а вој ни пен -
зи о нер ништа јер није упо знат са
радом ком пју те ра, изме ђу оста лог.
Посто је веро ват но и коруп тив не рад -
ње у окви ру овог систе ма. Систем
одбра не у цели ни има решен систем
доде ле ста но ва. Посто ји пра вил ник за
доде лу ста но ва, где се све боду је и
све је регу ли са но. Када би, реци мо,
Вла да Срби је од укуп ног бро ја ста но -
ва које доде љу је орга ни ма без бед но -
сти одре ди ла кво ту за Мини стар ство
одбра не и вој не пен зи о не ре, онда би
се врши ла поде ла по ранг-листи. Све
би онда било у реду. Ова ко неко ко је
послед њи на ранг-листи, буде први”,
обја шња ва ју из Удру же ња вој них пен -
зи о не ра.

Дра га на Ато ски, из Ауто ном не сени -
ор ске орга ни за ци је, која функ ци о ни -
ше у скло пу Зеле но-левог фрон та,
каже за НИН да су им се јавља ли
људи са кон крет ним про бле ми ма,
међу који ма су и немо гућ ност да
подиг ну кре дит, али и мно го горе, да
су их одби ја ли на лекар ским пре гле -
ди ма само зато што су ста ри?!

Дис кри ми на ци ја ста рих је при сут на
у свим обла сти ма дру штве ног живо та,
обја шња ва ју из кан це ла ри је пове ре -
ни це за рав но прав ност гра ђа на за
НИН. То је рас ту ћи про блем јер је ста -
нов ни штво све ста ри је, како у Срби ји
тако и широм Евро пе, а сам систем
није довољ но при ла го ђен како би на
одго ва ра ју ћи начин испра тио демо -
граф ске про ме не.

„Обла сти у који ма су ста ри ји нај че -
шће дис кри ми ни са ни су при ступ
здрав стве ним и соци јал ним услу га ма,
непри сту пач ност јав них повр ши на и
јав ног пре во за, уз расту ћу опа сност
од диги тал не искљу че но сти. Све је
данас брже и сло же ни је него рани је, и
то је тешко испра ти ти, чак и за мно го
мла ђе осо бе. Уз то, при сут но је и
наси ље пре ма ста ри јим осо ба ма,
наро чи то финан сиј ско, али и вер бал -
но, физич ко и пси хич ко”, кажу из кан -
це ла ри је пове ре ни це за рав но прав -
ност гра ђа на.

Један од вели ких про бле ма ејџи зма
је упра во то што нису сви гра ђа ни у
дру штву рав но прав ни. То дово ди
жртве дис кри ми на ци је до тога да се
осе ћа ју уса мље но, да су на тере ту,
забо ра вље не или одба че не, рекли су
нам из кан це ла ри је. Неки људи се чак
на кра ју поми ре с чиње ни цом да је то
уло га коју им је дру штво доде ли ло и
да ништа не могу да ура де.

„Нарав но, нису сви ста ри ји људи у
истој ситу а ци ји. У зави сно сти од раз -
ли чи тих фак то ра, као што су здрав -
стве но и имо вин ско ста ње, место ста -
но ва ња, брач ни и поро дич ни ста тус
или ниво обра зо ва ња, вари ра и сте -
пен изло же но сти дис кри ми на ци ји.
Нај у гро же ни ји су ста ри који живе сами
у уда ље ним под руч ји ма, пого то во
жене, који има ју ниске или ника кве
при хо де и који ма нема ко да помог не”,

Дис кри ми на ци ја ста ри јих људи 
ско ро да је дозво ље на

ОКЕЈ, БУМЕР
Од нипо да шта ва ња, вре ђа ња, до небро је них ситу а ци ја у

који ма ста ри ји људи не могу да оства ре сво ја пра ва, 
ејџи зам је све при су тан у Срби ји, али ни у Евро пи није мно го

боље. По оце ни Ује ди ње них наци ја, овај про блем је
у Евро пи при сут ни ји од сек си зма и раси зма

Међу на род ни дан 
ста ри јих осо ба у све ту
и код нас се обе ле жа ва
1. окто бра, одлу ком 
Ује ди ње них наци ја 
од 1990. годи не. с
циљем да се нагла си
важност при ла го ђа ва ња 
живот ног окру же ња
потре ба ма и 
спо соб но сти ма 
ста ри јих жена 
и мушка ра ца
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кажу из кан це ла ри је пове ре ни це за
рав но прав ност гра ђа на за НИН.

Систем ски про блем
Иако тер мин ејџи зам ула зи у све

обли ке дру штве не и систем ске дис -
кри ми на ци је пре ма ста ри јим људи ма,
како Дра га на Ато ски каже, нај бол ни је
су ране нане те нема ром инсти ту ци ја.
Наи ме, како она обја шња ва, иако
посто је неке услу ге, инсти ту ци је се
нај че шће осла ња ју на то да локал на
или месна зајед ни ца, одно сно поро ди -
ца, воде бри гу о ста рим људи ма. За
раз ли ку од Срби је, у Европ ској уни ји и
дру гим раз ви је ним држа ва ма све та,
ситу а ци ја је дру га чи ја, одно сно држа -
ва има кон крет на пла ни ра на ула га ња
за ста ри је људе.„Ми смо се оба ве за ли
да се уса гла ша ва мо са начи ном на
који функ ци о ни шу држа ве ЕУ, па и
како рас по ре ђу је мо сред ства. Сву да у
Евро пи посто ји мини мум соци јал них
дава ња, па у окви ру тих соци јал них
дава ња посто ји кла си фи ка ци ја која се
зове ста рост. Какво је ста ње у дру гим
земља ма типа Бел ги ја, Дан ска, Фин -
ска, Енгле ска... гово ри пода так да
отпри ли ке два одсто буџе та иде на
ста рост. У Срби ји иде нула. То је оно
што ја сма трам ејџи змом”, обја шња ва
Ато ски за НИН.

Они који су заи ста озбиљ но пого ђе -

ни нема ром дру штва и држа ве су
људи обо ле ли од демен ци је и Алцхај -
ме ро ве боле сти. Тре нут не про це не су
да у Срби ји око 140.000 људи болу је
од неке врсте демен ци је, у Бео гра ду
око 30.000 њих, пре ма Срп ском удру -
же њу за Алцхај ме ро ву болест. Из тог
удру же ња наво де да је нега осо бе од
ове неу ро де ге не ра тив не боле сти пре -
ску па, те да у уну тра шњо сти Срби је
она кошта око 40.000 дина ра месеч но
(за цело днев ну негу), а у Бео гра ду те
цене иду и до 800 до 900 евра! Јасно
је коли ки је то уда рац за џеп, пого то во
ако се узме у обзир коли ка је про сеч на
пен зи ја. Ато ски за НИН каже да су у
Срби ји људи обо ле ли од демен ци је и
Алцхај ме ра нај че шће пре пу ште ни
сами себи. Она наво ди да посто је раз -
ли чи та удру же ња, која нажа лост не
могу мно го, али и да већ посто је тако -
зва ни пре дах цен три које није пре те -
шко орга ни зо ва ти.

„Не посто ји инсти ту ци о нал на помоћ
тим људи ма. Посто је удру же ња, али
она као таква нажа лост не могу мно го.
Једи но на Новом Бео гра ду посто ји
днев ни бора вак за обо ле ле и саве то -
ва ли ште за срод ни ке. Ниг де ни у
назна ци у соци јал ном про гра му не
посто ји нешто што каже да држа ва
бри не о тим људи ма. А то је огро ман
про блем, вели ки при ти сак за целу

поро ди цу. Ти људи су пре пу -
ште ни сами себи. Иако ми
има мо у зако ни ма могућ ност
да пра ви мо тако зва не пре -
дах цен тре. Пре дах цен три
могу да се пра ве за децу која
има ју неке врсте смет њи
(попут аути зма), али и за
људе који су демент ни. У
такве цен тре бисте могли да
одве де те осо бу којој је
потреб на помоћ, а у њима би
ради ли људи који су за то
обу че ни. Такве цен тре није
немо гу ће орга ни зо ва ти”,
обја шња ва Ато ски.

Међу тим, ова кав про блем
није само резул тат нема ра
вла сти пре ма ста ри јим
људи ма. Како Ато ски обја -
шња ва, про блем лежи у

самом систе му. Она каже да ако сада,
на при мер, град Бео град одлу чи да
изгра ди један дом за обо ле ле од
Алцхај ме ра, град неће бити у могућ -
но сти сам да спро ве де тај про је кат,
зато што су све инге рен ци је пре не те
на репу блич ки ниво. Међу тим, како
она каже, посто је изу зе ци из тог пра -
ви ла, а један од њих су и ста ту ти
неких општи на.

„Општи на може да пома же раз во ју
раз ли чи тих обли ка само по мо ћи и
соли дар но сти са лици ма са посеб ним
потре ба ма, под сти че актив ност и пру -
жа помоћ орга ни за ци ја ма осо ба са
инва ли ди те том и дру гим соци јал но-
хума ни тар ним орга ни за ци ја ма, као и
ста ри јим људи ма на свом под руч ју.
Зна чи, посто ји тај закон ски основ да
би на том неком микро ни воу могле да
поч ну да се орга ни зу ју неке врсте
помо ћи, само по мо ћи, на било које
начи не. Међу тим, то се не ради. Ја
пра тим буџет општи не Вождо вац,
тре ба да буде реба ланс, ништа ни
слич но томе не посто ји у пла ну”, обја -
шња ва Ато ски.

Без обзи ра на вели ке рупе у систе -
му, као поче так реша ва ња овог све о -
бу хват ног про бле ма у кан це ла ри ји
пове ре ни це виде нео п ход ност про ме -
не доми нант ног нара ти ва о ста ри јим
људи ма као о тере ту дру штва.

„Потреб но је да се систе ми при ла -
го де чиње ни ци да дру штво поста је
све ста ри је, пре све га систе ми здрав -
стве не и соци јал не зашти те. Нео п -
ход но је да се обез бе ди покри ве ност
потреб ним бро јем и врстом услу га,
како бисмо оси гу ра ли да дру штво
напре ду је у све тлу брзих демо граф -
ских про ме на. Тре ба и да при ла го ђа -
ва мо места ста но ва ња, како у нашим
домо ви ма које тре ба при ла го ди ти
ста ре њу, до откла ња ња бари је ра у
јав ним уста но ва ма и на ули ца ма, на
сема фо ри ма, пре во зу. Нарав но, уз
него ва ње толе ран ци је и међу ге не ра -
циј ске соли дар но сти као темељ них
прин ци па живље ња. Нео п ход но је и
под сти ца ње што веће укљу че но сти
ста ри јих у раз ли чи те аспек те дру -
штве ног живо та, али и пошто ва ња
пре ма ста ро сти и сва ком ста ри јем
чове ку”, закљу чу ју из кан це ла ри је
пове ре ни це за зашти ту рав но прав но -
сти.

Филип Ђор ђе вић
Извор: НИН

Неко ме шах, неко ме мат

Ста ри ји људи се сва ко днев но сре ћу с про бле мом дис кри ми на ци је



ниже и ниже, шен лу чи ли су тако изнад
гра да. Могли смо да их гле да мо само и да
се нер ви ра мо. Чини ми се да су тамо
неког дана, можда осмог или деве тог јуна,
па и тог десе тог, када је зва нич но про гла -
ше но при мир је и пот пи сан тај спо ра зум са
ђаво лом, да баш тих дана су се спу сти ли
толи ко ниско да се могао виде ти и пилот у
ави о ну. Знам да смо се пла ши ли да неко
од наших коле га пла ва ца не опа ли коју
раке ту и не обо ри неки, па да нам вра те
шесто стру ко више, али баш су реа ли зо -
ва ли так тич ко-тех нич ки збор изнад неба у
Уро шев цу. 

Доћи ће крај и НАТО
боле сни ци ма

И онда тај 10. јун, те про кле те 1999.
годи не, тач но 610 годи на након изгу бље -
не бит ке на Косо ву Пољу, изгле да да смо
изгу би ли још јед ну бит ку, не вој нич ки,
тако рећи ту је нешто није ни било. Није
то била ни при бли жно поште на бор ба као
бор ба Мило ша, Лаза ра, Вука про тив
Осман ли ја пре мно го веко ва. Ово је била
игра свет ских моћ ни ка са јед ним наро дом
само зато јер се зову Срби, зато јер су
пра во слав ци, нису као они, зато што живе
где живе, зато јер посто је, зато јер су има -
ли свој понос и сво је име мно го пре него
што неки од тих који су нас тад  бесо муч -
но бом бар до ва ли, ма нису ни има ли сво је
име за народ, а ни држа ву. Све би било у
реду да је и тај Колум бо зајед но са Аме -
ри гом Веспу чи јем био нор ма лан и остао у
Евро пи к’о сав нор ма лан свет. Еј! Сто
годи на након Косов ског боја откри ве ни
неки дело ви тзв. аме ри ке, намер но
малим сло ви ма, да би доче ка ли да нам
кажу како нама на Косо во и Мето хи ја није
место, да Косо во и Мето хи ја нису део
Срби је. 

Али, увек, ма раз ми шљао сам као пра -
ви Србин, човек који јако воли ову земљу
и народ у њој  водио сам се увек мишљу
да на све ту има пуно бољих људи од оних

П
а не могу да веру јем. Неко је решио
да тре ба оти ћи на викенд, тј. оби ла зак
поро ди це у тра ја њу од чети ри дана.

Да ли то зна чи да нема кра ја овом луди лу.
Сећам се тога дана у цен тру гра да, један
иза дру гог и тако чети ри ауто бу са у који ма
се укр ца ва ју, вој ни ци, офи ци ри и под о фи -
ци ри, она ко са осме хом и неве ри цом. Да
ли је ствар но могу ће оти ћи кући после
толи ко дана и после толи ког сва ко днев ног
раке ти ра ња, одмах про ла зи и сли ка оног
воза у Грде ли ци и ауто бу са у Поду је ву.
Кре ну ли смо.

Није било гала ме у ауто бу су. Сме та ла
су ми та чети ри ауто бу са у коло ни. Зашто?
Могли су да иду са раз ма ком од десет
мину та, а не један за дру гим одмах. Искре -
но и то путо ва ње од неких седам или осам
сати до Ниша ми се пре тво ри ло у чита ву
веч ност. Ишли смо пре ко Буја нов ца, а
тамо вој на поли ци ја кон тро ли ше ауто бу се,
про ве ра ва тор бе, ран че ве, да ли је неко
можда нешто украо. Нисам раз у мео такве
поступ ке, а и данас ми нису јасни. Знам да
су и у то вре ме лете ли изнад нас, а ми их
чека ли она ко баш на леди ни да се обру ше
док нам неки поли ца јац тра жи нешто, не
зна ни он јадан шта, али ваљ да му је неко
тако рекао да ако се то деси изгу би ће мо
рат или тај неко ће да се обо га ти. Боже!
Про шли смо поред полу по то ну ли воз у
Грде ли ци. Туга. Нема речи. Језа. Осу да.
Зашто? Можда ће и њих некад неког
11.сеп тем бра у Њујор ку, неке годи не, или
Пари зу неке годи не, можда Бри се лу неке
годи не, можда ће и њих заде си ти тако
нешто, а они ће се пита ти ,,па зашто кад
ми доно си мо мир  у све ту”?

Сти гао сам кући
А тамо! Било је ту неке рат нич ке вој ске.

Има ли су коли ко сам схва тио ствар но
испу њен дан, али баш она ко од јутра до
мра ка. Неки вој ни ци су ишли са сеља ци ма
на њиву, неки су заво ди ли мало тих девој -
чи ца што их је било тамо, мада се и наку -
пи ло, побе гле из гра до ва. Попод не је било
резер ви са но за спорт ске актив но сти и
углав ном про да ва ње магле хва та ње ,,зја -
ла”. Испра жње ни су драг сто ри и подрум
пића. Није више било ни соко ва, а о алко -
хо лу и да не при ча мо. Баш је инте ре сан -
тан рат био за неке вој ни ке тамо. Мислим
да је то била нека једи ни ца из Ниша коли -
ко се сећам. Биће после рата одли ко ва ни
разним меда ља ма, а редов но на годи -
шњем нивоу нов ча ним награ да ма, наград -
ним одсу стви ма и наград ним путо ва њи ма
и које ка квим уса вр ша ва њи ма, јер бори ли
су се за то у целој општи ни Жито ра ђа, од
Сту ден ца, Гру да ша, Гор њег и Доњег Црна -
то ва, па све до Гор њег и Доњег Дре нов ца.
Кажу било је опа сно. Знам! Видео сам!

Тог 27. маја сам се вра ћао назад у Уро -
ше вац. Устао сам. Про бу ди ме јака дето -
на ци ја. Пого ди ли су скла ди ште гори ва у
Дољев цу. Који сам ја бак суз. Боље да
нисам ни дола зио. Људи би били мир ни ји.
А неки поли ца јац зау ста вио сао бра ћај код
гро бља у Шаи нов цу и не пушта људе да
про ла зе. Па да ли је могу ће? Из скла ди -
шта куља и даље јак црни дим, а онај
госпо дин у пла вом изгле да да није сам са
собом, па уме сто да убр за кре та ње и да
омо гу ћи што бржи про ток људи, он јад нич -
ко бло ки рао у сва ком сми слу.

Нови дан у Уро шев цу. Раз ли ко вао се. Па
и сва ки наред ни. ,,Мило срд ни анђе ли” су
поче ли да се спу шта ју сва ким даном све

који нису такви, па узи ма ју ћи све оно што
мислим о поште њу, прав ди и нече му
можда већем од тога, а то нешто дола зи
од некуд горе можда, знам да кад се рас -
па ло Рим ско цар ство, па након тога Ото -
ман ско и Аустру га р ско, па онда и оно
наци стич ко боле сно ништа мање него
прет ход на набро ја на, сигу ран сам да ће
доћи крај и овим НАТО боле сни ци ма који
себе нази ва ју анђе ли ма, па још мило срд -
ним, не знам какви, па и тре ба да буду
анђе ли. Доћи ће и њима јед ног дана крај,
можда не данас, за годи ну, за десет, али
доћи ће. Радо ва ће се свет због тога. Бори -
ће се Срби, боље рече но бра ни ће се Срби
опет од неког зла док год буду посто ја ли.

Пукли су лан ци
За мене се рат још увек није завр шио.

Позвао ме је коман дир, 12. јуна, хит но да
пре ве зем ства ри од неко ли ци не коле га
који су има ли сво је ста но ве у Дому Вој ске
у Уро шев цу, а и дво ји ца њих су ста но ва ли
при ват но иако нису послед њих годи ну-две
бора ви ли тамо у ста ну, оста ле су им те
ства ри. Коли ко сам схва тио мора ли смо
што пре да све то пре се ли мо јер оче ку је мо
наи ла зак тру па НАТО-а на Косо во и Мето -
хи ју, а можда и ми мора мо брзо да напу -
сти мо Уро ше вац. Кре нуо сам тог 12. јуна
око десет сати из Уро шев ца ка мом род -
ном месту. Зао би шли смо цен тар При шти -
не и ту сам око 11 часо ва про шао поред
коло не бор бе них вози ла са руским заста -
ва ма који су јури ли испо ста ви ће се ка
аеро дро му Сла ти на, можда пет или шест
вози ла. Наста ви ли смо пут Про ку пља.
Било нас је тро ји ца под о фи ци ра и четво -
ри ца вој ни ка у два ома ња ками о на. Није
ни било пуно ства ри, нарав но са спи ском и
наре ђе њем и одо бре њем јер ника ко не би
ни могли да пре ђе мо пре лаз на Мер да ру
јер би нам, запле ни ли ства ри, а веро ват но
и похап си ли мисле ћи да нешто кри јум ча -
ри мо. Из села сам ка Уро шев цу кре нуо око
16 часо ва, након руч ка. У Про ку пљу ми се
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при дру жио и дру ги ками он и наста ви ли
смо пут Мер да ра. Мало након Кур шу мли је
у јед ном од ками о на неста је гори ва. Збу -
ње ни смо сви. Гле да мо први ками он где
само што се упа ли ла црве на сија ли ца за
резер ву гори ва. Нема мо штан глу, нема мо
сај лу. Сетио сам се. Лан ци за точ ко ве,
упре дам их и кре ће мо лага но и оба зри во.
Дола зи мо на Мер да ре где нас зау ста вља
поли ца јац и не дозво ља ва да уђе мо на
тери то ри ју Косо ва и Мето хи је, јер боже мој
тамо је ушао НАТО, све ће нас поби ти.
Убе ђи ва ње је тра ја ло више од пола сата.
Пустио нас. Пре кр сти ли смо се и кре ну ли.
Дошли смо до сру ше ног моста у Поду је ву
са разо ре ним ауто бу сом. Пукли су лан ци,
па опет, па још јед ном. Ски ну ли смо сај лу
од ками о на која држи цера ду и са њом
додат но оја ча ли везу изме ђу два ками о на
и наста ви ли кре та ње. И у првом ками о ну
гори во је на изди са ју. Молим бога да издр -
жи до При шти не, а тамо је лако, на изла зу
из гра да ка Чагла ви ци је бен зин ска пум па
и вели ки пар кинг на коме увек има шле пе -
ра, оби ће мо неки резер во ар и узе ти десе -
так лита ра дизе ла, само да стиг не мо. 

На путу само ми
Ула зи мо у При шти ну. Мрак. Тиши на.

Нема наше Вој ске. Језа. Иде нам у сусрет
нешто. Не могу да веру јем, мотор као у
пар ти зан ским фил мо ви ма, онај са при ко -
ли цом, а онда џип који нисам до сад
видео. И даље се надам да ћемо успе ти.
Држим пушку кроз отво ре ни про зор на
месту суво за ча. Цев ми вири можда десе -
так цен ти ме та ра ван вози ла. Једва чекам
да иза ђе мо из гра да, а онда мук! Место
где су до јутр ос били сил ни шле пе ри и
ками о ни је пре пла вље но тен ко ви ма, ками -
о ни ма, тран спор те ри ма, али не нашим.
Уко чио сам се! Једва сам нека ко уву као
пушку натраг у ками он. Мозак ми ради 300
на сат. План пре ба цу јем одмах на Чагла -
ви цу, пре ле по срп ско село одмах након
При шти не, место које сам ипак успео да
посе тим јед ном у току борав ка доле, био је
то један од леп ших дана на Косо ву и Мето -
хи ји. Али то место је исто као и прет ход но,
не виде се више те сил не кафа не од број -
них разно ра зних вој них тран спор те ра и
чега све не, како са јед не, тако и са дру ге
стра не пута, нарав но са енгле ским заста -
ви ца ма, при ја те љи нису ника ко.

Кре ће мо се и даље, напу шта мо и Чагла -
ви цу, пре шли смо још неких пет кило ме та -
ра. Стао је и дру ги тј. први ками он. Нема
гори ва. Нема пуно раз ми шља ња. Узео сам
пај сер, про бу шио резер во ар дру гог ками о -
на нада ју ћи се да ћу бар нешто да саку пим
гори ва. Нешто више од пола литре.
Ништа. Пре ла зи мо сви на први ками он.
Почи ње мо да гура мо. Возач је за вола ном.
Дру ги ками он је оста вљен. Први гура мо.
Нас шесто ри ца, у мра ку, негде на путу
При шти на-Уро ше вац. Тиши на. Нема месе -
чи не. Нема вози ла на путу. Само ми. Пре -
шли смо више од два кило ме тра. Све
пушке у сан ду ку ками о на, ни јед на није на
нама. А онда бла го све тло и јао! Један за
дру гим тен ко ви поред пута. Огром ни су.
Нека бен зин ска ста ни ца са десне стра не
пута, а ту неких 50 мета ра испред, па и на
самој пум пи, гоми ла тих разних бор бе них
вози ла. Седи вој ник на неком од њих и
стра жа ри. Кажем Гру ји, ајде питај да нам
да гори ва мало. Гру ја нека ко нату ца енгле -
ски, раз у мео га тај вој ник. Сила зи са вози -
ла и одла зи да пита прет по ста вље ног.
Видео сам тог коман ди ра, иза шао је са
зад ње стра не тран спор те ра, нешто као
наш БВП. На рука ву је имао чин као наш
ста ри ји вод ник прве кла се, само мало
круп ни ји, све тлео је у мра ку. Олак ша ње!
Дозво лио је. Доби ће мо гори во. Попео се
Енглез и ски да кани стер. Про ве ра ва мој
вој ник и каже ,,нее ее”, не бен зин, тре ба
нам дизел. Заме нио је кани стер, пока зу је
руком да сипа мо само пола, а наред на
сце на где вади мо исе че ну фла шу од два
литра, она ко на пола, срп ска посла ,,а
Енглез каже ,,но но” и доне се левак. 

Коло на се пове ћа ва
Захва љу је мо се. Гура мо десе так мета -

ра. Упа лио је. Раз ми шља мо сад већ сви у
глас да нас у Уро шев цу чека општи покољ,
али да нема мо где већ да мора мо да про -
ба мо тамо јер дру гог изла за нема мо. Ула -
зи мо у град, јављам се коман ди ру који је
на истом месту као и јутр ос кад сам оти -
шао. А мени руке ума за не од уља и гори ва
до раме на. Изну рен. Упла шен. Нер во зан.
Бесан. Слаб, али спре ман на све. А они,
њих пар коле га, сме ју се, пија ни, једу,
можда сла ве побе ду. Мало сам се умио и
заспао.

И још јед но сун ча но јутро. Па како и не

би било? 13. јун. Шта ради мо? Фор ми ра мо
коло ну, кре ће мо за Вра ње, ма баш ту
негде око 11 или 12 сати. Брзо. Део Вој ске
оти шао још прет ход ног дана након што
сам ја оти шао пут Про ку пља, а дру ги део
сад. Коло на се пове ћа ва. Срби који живе
ту и они са нама се спре ма ју за покрет.
Почи ње да ми буде мука. Шта је сад ово?
Зашто? Побе да? Куда ће тај јад ни народ,
пита ће се неку  годи ну касни је исто као и ја
тог дана, пита ће се Бора Тодо ро вић у фил -
му Про фе си о на лац ,,куда ће тај народ ако
пук не и на Косо ву?”. И тако ауто за аутом,
па који ками он, па опет ауто, па неко вој но
вози ло и конач но доче ка смо. Ула зе чети ри
тран спор те ра са аме рич ким заста ви ца ма
на њима. Каже ми шеф ,,ајмо да се про ше -
та мо и оби ђе мо град, да се про во за мо”.
Возио нас је неки човек са фиат уном.
Про шли поред СУП-а. Један тран спор -
тер. Спу сти ли се до цен тра. Про шла су
само два сата како смо иза шли из гра да, а
у цен тру већ неки нео бри ја ни људи, запу -
ште ни, па теро ри сти, намр го ђе ни, изви -
ри ли из подру ма или већ из обли жњих
села, али у сва ком слу ча ју, били су спрем -
ни на дуг ме што би рекли и одмах се поја -
ви ли ту, да пре у зму власт у сво је руке.
Иде мо даље гра дом. Иза шла два ,,црна”
вој ни ка  из тран спор те ра, ваљ да по наци о -
нал но сти Аме ри кан ци, кад би посто ја ли
такви. Знам да један од њих сав изгу бљен
и упла шен, па десет пута више него ја док
су ми пада ле бом бе око гла ве и лете ли
кур шу ми, а он јадан не сме ни цига ре ту да
узме што му нуди мој шеф. Одла зи мо ода -
тле. Све је већи број Шип та ра који се ску -
пља ју на ули ца ма и чека ју сво је осло бо ди -
о це, те мале црне и беле и жуте и сва ко ја -
ке наци је, неке људе који су дошли да
покло не нешто што није њихо во. Вра ћа мо
се у коло ну. Биће покрет за пола сата.

Прст на чело
Оста ће разни спо ме ни ци по целој нашој

лепој Срби ји као сећа ње на те зле дане
или годи не како сам их ја звао, оста ће да
нас под се те да ти анђе ли су запра во црни,
нај цр њи ђаво ли, али бојим се да на Косо ву
и Мето хи ји за коју годи ну неће оста ти
ника кав траг ни од тог зла које га је заде си -
ло, али ни од нашег јад ног наро да који је
живео тамо, који још увек живи у гету, који
поку ша ва да очу ва нешто чега су се већ
мно ги одре кли. Тог дана смо били поздра -
вља ни као побед ни ци. Повла че ћи се са те
тери то ри је, знам да се нисам сме јао, знам
да сам пустио сузу одла зе ћи ода тле и као
ни тог тре нут ка тако ни данас знам да их
нисмо побе ди ли као што су при ча ли на
сва уста, али исто тако нисмо ни изгу би ли,
а тога су и они све сни. Потру ди ће се кроз
наред не неке годи не да завр ше свој
,,анђе о ски посао” запо чет јако дав но, али
надам се да ћемо после свих ових веко ва
рато ва ња, сил них губи та ка, муке, пат ње и
бола, само се надам да ћемо ста ви ти прст
на чело и раз ми сли ти ко смо запра во и ко
су нам ствар но при ја те љи и где да иде мо и
где да кре не мо, а кад да ста не мо. Мора мо
нау чи ти да ника ко не забо ра ви мо овај део
наше исто ри је који смо до сада нај ску пље
пла ти ли. Кажу мно ги, уче нас, саве ту ју, да
је људ ски пра шта ти. 

Ја им никад нећу опро сти ти један
секунд, а камо ли један дан од тих 78!

(Крај)
Милош Крстић, застав ник,

У вре ме агре си је вод ник у 243. бри га ди
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Не сме мо да забо ра ви мо овај део наше исто ри је



С
убо та, 14. сеп тем бар. За мно ге
оби чан јесе њи дан. За Нуну и
Џафе ра, нај ста ри је чла но ве поро -

ди це Јеи на, по мно го чему – изу зе тан.
Узбу ђе ни и бес крај но срећ ни ста ја ли
су у маси раз дра га ног све та у пар ку
насу прот Народ не скуп шти не Репу -
бли ке Срби је, с нестр пље њем ишче -
ку ју ћи нај све ча ни ји тре ну так – про из -
во ђе ње у чин пот по руч ни ка 145. кла -
се, нај мла ђе гене ра ци је офи ци ра
наше вој ске. Има ли су мно го раз ло га
за сла вље. У два парад на еша ло на
која су дефи ло ва ла пред гра ђа ни ма и
држав ним и вој ним врхом, били су и
њихо ви нај дра жи: два де сет тро го ди -
шња уну ка Ања у стро ју сла вље ни ка и
три годи не мла ђи унук Саша, кадет,
који је тек зако ра чио у дру гу годи ну
Вој не ака де ми је. Наста вља чи несва -
ки да шње поро дич не вој нич ке тра ди -
ци је, дуге више од шест деце ни ја.

Шта фет ну пали цу први
је понео Џафер, један од
осмо ро деце сиро ма шне
поро ди це Јеи на, када се
1959. годи не из род ног
Зави но гра ђа надо мак
Бро да ре ва запу тио у
под о фи цир ску шко лу у
Сара је ву, послу шав ши
савет иску сног раз ред ног
ста ре ши не. Вред ну ју ћи
његов успех у наста ви и
физич ки изглед, рекао
му је јед но став но: „Рођен
си за офи ци ра“, што ће у
наред ним деце ни ја ма
бити потвр ђе но током
Џафе ро ве бога те вој не
кари је ре. 

Сти ца јем окол но сти,
први коман дир му је био
вод ник Дра го љуб Ојда -
нић, буду ћи начел ник
Гене рал шта ба Вој ске
Југо сла ви је, с којим ће га
вези ва ти дуго трај но при -
ја тељ ство. Након дво го -
ди шњег успе шног шко ло -
ва ња слу жбо вао је два -
на ест месе ци у Пули,
ода кле га потре бе слу -
жбе воде у Жиров ни цу
под но Кара ван ки, на
дужност коман ди ра
кара у ле. С нај ви шим
слу жбе ним оце на ма и
пре по ру ка ма коман де,
две годи не касни је, упи -
су је четво ро го ди шњу
Вој ну ака де ми ју КоВ у
Бео гра ду, у тзв. чешкој
кла си, једи ној гене ра ци ји
пито ма ца у бога тој исто ри ји вој ног
школ ства, која је због неми лих дога ђа -
ја у онда шњој Чехо сло ва кој кре ну ла
1968. годи не на прве офи цир ске
дужно сти, без све ча ног про из во ђе ња
у чин пот по руч ни ка. Из школ ске клу пе
при дру жу је се стро ју ода бра них у Гар -
диј ској бри га ди, која је више стру ким
нити ма била веза на за тада шњег
врхов ног коман дан та Југо сла ви је

Јоси па Бро за Тита. Током деце ни је
слу жбе у тој елит ној једи ни ци оба вља
дужност коман ди ра вода, чете и ста -
ре ши не у офи цир ском бата љо ну. Нај -
дра же годи не њего ве слу жбе. 

Сле ди успе шно поха ђа ње дво го ди -
шње Команд но-штаб не ака де ми је, па
слу жба у гар ни зо ну Ђако ви ца, у којој
је током три годи не оба вљао дужност
коман дан та гра нич ног одсе ка, суо ча -

ва ју ћи се с поку ша ји ма иле гал ног пре -
ла ска држав не гра ни це из сусед не
Алба ни је и буја њем сна га сепа ра ти -
зма на Косо ву и Мето хи ји. Путе ви про -
фе си је воде га у Нови Пазар и При -
штин ски кор пус, у коме током четво ро -
го ди шњег ста жа оба вља одго вор не
посло ве на пуков нич ком поло жа ју. До
пен зи о ни са ња. 

Поред супру ге Нуне, сино ви Дамир
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Несва ки да шња вој нич ка тра ди ци ја
фами ли је Јеи на 

ТРИ ГЕНЕ РА ЦИ ЈЕ 
ОФИ ЦИ РА 

У ЈЕД НОЈ ПОРО ДИ ЦИ
Сто па ма пен зи о ни са ног офи ци ра Џафе ра Јеи не, кре ну ли су
њего ви сино ви Самир и Дамир, данас пот пу ков ни ци Вој ске

Срби је. На недав ној све ча но сти испред скуп штин ског зда ња
,,поро дич ном офи цир ском кору“, с пот по руч нич ким чином

при дру жи ла се и Џафе ро ва уну ка Ања. Пети офи цир у
поро ди ци Јеи на за коју годи ну биће и унук Саша, кадет 

дру ге годи не Вој не ака де ми је

Вој нич ки део поро ди це Јеји на



и Самир пра ти ли су га у свим
мести ма слу жбо ва ња, бора ви ли у
оче вим касар на ма и кара у ла ма,
деле ћи и упи ја ју ћи у пуној мери
чари и тего бе вој не про фе си је.
Избли за дожи ве ли вој ску. Надах -
њи ва ли се љуба вљу пре ма отаџ -
би ни, истин ским патри о ти змом.  То
је било пре суд но да кре ну оче вим
сто па ма и трај но се опре де ле за
вој ни позив. Након завр ше не Вој не
ака де ми је и више од деце ни је слу -
жбе, данас обо ји ца у чину пот пу -
ков ни ка оба вља ју одго вор не
дужно сти у Вој сци Срби је. И ту није
крај зани мљи ве поро дич не при че.
Наста ви ла су је Сами ро ва деца,
Ања и Саша, обла че ћи вој ну уни -
фор му, има ју ћи оца, стри ца и деду
као неза о би ла зне узо ре. Од десет
чла но ва поро ди це Јеи на њих пет
су били, сада су, или ће бити вој на
ста ре ши не. 

При мер без пре се да на. Три гене -
ра ци је офи ци ра у јед ној поро ди ци. 

Док је пред каме ром јав ног сер -
ви са суми рао ути ске са све ча но сти
испред скуп штин ског зда ња, тре ћи
пут у тој уло зи у свом живот ном
веку, Џафер се с при мет ним узбу -
ђе њем и поно сом при се ћао деце -
ни је слу жбе седам де се тих  годи на
про шлог века у тада шњој Гар диј -
ској бри га ди ЈНА. Пре сре ћан је
што  ће и њего ва мези ми ца, пот по -
руч ник Ања, наста ви ти њего ву
миси ју. Њено прво рад но место
биће у бео град ском гар ни зо ну, у
дана шњој исто и ме ној елит ној једи -
ни ци – Гар ди Вој ске Срби је (ран га
бри га де). Баки, деки и роди те љи ма
на понос и част. 

Ста но је Јова но вић

И
спред зграде Команде гарнизона, где
се сунчаног дана сакупила мала дру-
жина ужичких војних пензионера,

појачана са две девојчице Александром и
Светланом, унукама нашег потпредседни-
ка Миломира Станића, како би кренула у
обилазак два веома значајна манастира
Милешевске епархије и то Куманицу и
Милешеву.

Пут је био пријатан и пун утисака, зачи-
њен лепотама пејзажа Златибора, Златар-
ског језера и котлине којом протиче жустра
и у овом периоду чиста река Лим.

Накратко смо прешли границу и ушли у
Републику Црну Гору, а онда преко реке
Лим стигли у манастир Куманице. Он се
налази између општина Пријепоље, Бије-
ло Поље и Сјеница, а лоциран је у селу
Врбница, општина Сјеница. Био је дуго
разрушен и напуштен , а коначно је обно-
вљен 2000. године. Данас представља
непокретно културно добро Републике
Србије.

Посвећен је светом архистратигу Гаври-
лу и у њему се чувају мошти Светог Григо-
рија Куманичког. У време летњег сабора у
оквиру манастирске славе 26. јула. У
њему се окупи на хиљаде верника. Веома
је цењен и међу верницима осталих веро-
исповести. Сусрет и разговор са игумани-
јом био је веома садржајан. Расхладили
смо се хладном изворском водом.

Уследила је посета манастиру Милеше-
ви, удаљеном пет километара од Пријепо-
ља.

Манастир Милешева је центар Миле-

шевске епархије. Изградио га је краљ Сте-
фан Владислав (1234 – 1243) у којем је и
покопан. У улазном трену налази се бази-
лика коју је краљ Владислав доградио
1235. године Положене су и мошти њего-
вог стрица Светог Саве. Нажалост, Турци
су их 1594. године, након освајања терито-
рије, преместили на београдски Врачар и
одмах спалили, у намери сламања срп-
ског духа. Иконе, а посебно фреске у
манастиру убрајају се међу најбоља
европска ликовна остварења 13. века, од
којих је најпознатија „Бели анђео“. 

Посебно важан објекат је манастирска
ризница која је препуна старих и веома
вредних предмета: црквено-духовних књи-
га , јеванђеља, одора, крстова, а најважни-
је је жезло Светог Саве. 

Војни пензионери Ужица су се потом
сусрели са председником Месне организа-
ције УВПС Пријепоље Драгишом Среји-
ћем, разменили ставове и обавестили се о
проблемима чланова (здравствено збри-
њавање, стамбено обезбеђење и друго).
Било је речи и о пријему нових чланова. 

По плану путовања одмор је био на
Кокином Броду, где је приређен ручак у
ресторану са погледом на прекрасно Зла-
тарско језеро.

Путовање и посета манастирима проте-
кло је без икаквих проблема, а у Ужице су
се излетници вратили са прегршт добрих
утисака и веома задовољни реализацијом
планиране посете Милешевској епархији.

М. Токић
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Унуци: потпоручник Ања 
и кадет Саша

Ужичани у Црној Гори

ДОДИР СА ПРОШЛОШЋУ



О
ва при ча опи су је дога ђај који се
десио 1966. годи не у гар ни зо ну
Пулa, у Истри. Били смо на завр шној

годи ни ВВА (Вазду хо плов не вој не ака де -
ми је) на вој ном аеро дро му код поме ну тог
гра да. Неки питом ци не могу без про бле -
ма које су про из во ди ли у сва кој ситу а ци ји
и често су били на мети прет по ста вље -
них.

Лепог јул ског дана у вре ме изла ска у
град, позо ве ме један мој земљак, тако ђе
из око ли не Бео гра да, ина че пито мац
Мор на рич ке вој не ака де ми је, да се нађе -
мо у јед ном бифеу, где би ми испри чао
„нешто врло важно“.

Чим смо се саста ли и сели за сто, он ме
упи та: „Виде ли ти шта ови гадо ви ура ди -
ше са нашим Леком“? Пот пу но изне на -
ђен, мислио сам да хоће да ми каже
нешто од куће или из нашег кра ја, па се
намах збу них не зна ју ћи шта да му
кажем. Ина че, такве теме су биле осе -
тљи ве посеб но за нас буду ће офи ци ре.
Поче ту при лич но гла сно да гово ри па и
да псу је. ,,С*еба ше нам Леку, нану им
нани ну поква ре ну“. Она ко збу њен кажем
му: Добро, бре, сми ри се и ућу ти шта ти и
ја ту може мо, уз освр та ње лево-десно по
бифеу. Раз ми шљам: још месец дана, па
крај шко ло ва ња, а овај може све да упро -
па сти.

Тај мој Жива дин је тако ђе био на завр -
шној годи ни само у помор ској ака де ми ји.
Био је мало ста ри ји од мене.

Сва моја насто ја ња да га сми рим, нису
дава ла резул тат. Јед ног момен та око ми
се и на мене, упу ћу ју ћи ми увре де и псов -
ке због мог, како рече, рав но ду шног ста -
ва.

У бесе ди је спо ме нуо и Крцу на. ,,Е,

вели, што Крцун није жив, он би им нану
нани ну. Она квог чове ка и бор ца да окле -
ве та ју и то сло ве нач ки, хрват ски и маке -
дон ски гми зав ци, а врхов ни коман дант
ћути као изне на ђен оним што чује“.

Није ми ни до данас јасно ода кле њему
те инфор ма ци је и од кога је све то чуо.

Нама, питом ци ма ВВА, све мисли су
биле усме ре не на сло же ну тео рет ску и
прак тич ну летач ку обу ку. Од нас се зах те -
ва ла пуна посве ће ност том задат ку.
Нека ко у то вре ме деси ла се и поги би ја
јед ног нашег коле ге у Квар нер ском зали -
ву, па нам није било до поли ти ке. Бли жио
се 31.8.1966, када ћемо бити уна пре ђе ни
у чин пот по руч ни ка и доби ти зва ње бор -
бе ног пило та РВ и ПВО.

Првог јула 1966. годи не одр жан је чуве -
ни Бри он ски (IV) пле нум на којем је Алек -
сан дар Ран ко вић раз ре шен свих држав -
них функ ци ја. У нашем кра ју био је вели -
ки миље ник наро да, добро ћу дан и скро -
ман човек. На Бри о ни ма 15 кило ме та ра
од нашег аеро дро ма опту жи ли су га да је
наре дио при слу шки ва ње Јоси па Бро за
Тита. Касни је је кру жи ла при ча да је пред -
у хи трио те који су му наме сти ли афе ру,
дају ћи остав ку на функ ци је које је оба -
вљао пре пле ну ма.

У току нашег раз го во ра у бифе уђе мој
кла сић и земљак Бео гра ђа нин Милан
Попо вић Поп са још јед ним мла ди ћем у
дру штву. Пошто је попио неко пиће, уме -
ша се у раз го вор, сагла си се са мојим
дру гом из мор на ри це и поче гла сно да
псу је све по спи ску тада шње срп ске поли -
ти ча ре, нази ва ју ћи их муфљу зи ма.

Што је вре ме више одми ца ло били смо
све гла сни ји, па у јед ном тре нут ку запе ва -
смо, а мој земљак Поп пусти и неку сузу.

Оста до смо ту све до мра ка и вре ме на за
повра так на аеро дром, а мор нар - у
касар ну у гра ду.

Сутра дан нас тра жи начел ник кла се
пот пу ков ник Фетах Делић и тра жи да
одво је но напи ше мо детаљ на изја шње ња
о дога ђа ју из кафа не. Били смо баш наив -
ни због такве нео пре зно сти. Касни је смо
сазна ли да су неке слу жбе и део вој ске
ста вље не у при прав ност са задат ком да
се пра те реак ци је у јав но сти. Нас није
било тешко про на ћи јер смо се искљу чи -
во кре та ли у уни фор ми.

Било је мно го раз ло га за страх. Међу -
тим, деси ло се сасвим супрот но. Неки
настав ни ци лете ња су се сме ја ли нашем
неста шлу ку и саве то ва ли шта да каже мо
на састан ку и напи ше мо у изја шње њу.
Све се завр ши ло мером саве то ва ња.
Била би пра ва ште та и несре ћа да нам је
нпр. пре ки ну то шко ло ва ње на самом кра -
ју. Спа сио нас тај пода так и мла дост.

Током слу жбе схва ти ли смо да је само -
у прав ни соци ја ли стич ки систем имао
вели ки демо крат ски капа ци тет, а пар ти ја
је била сна жна зашти та од нпр. само во -
ље поје ди на ца у вој сци.

Од јед ног мог учи те ља из села чуо сам
да је Лека на послед њи пут испра ћен
досто јан стве но уз при су ство више од
100.000 ожа ло шће них Срба.

На Леки ној сахра ни авгу ста 1983. годи -
не при сут ни су скан ди ра њем одба ци ли
све лажи о њему и раз би ли медиј ски
мрак. Народ је непо гре ши во оце нио да је
учи ње на вели ка неправ да пре ма херо ју
Леки, Алек сан дру Ран ко ви ћу. У про сто ри -
ја ма сео ских домо ва кул ту ре била је оба -
ве за да на зиду буде сли ка Тита у сре ди -
ни, Кар де ља и Ран ко ви ћа са стра не.
Само у јед ном селу у око ли ни Бео гра да
домар је држао сли ку Ран ко ви ћа у сре ди -
ни а Тита и Кар де ља са стра не, док га
нису оте ра ли.

Дра го слав Дра жа Спа со је вић
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Сусрет 38. кла се 
Шко ле наци о нал не одбра не

ЧАРИ ВОЈ НИЧ КОГ 
ДРУ ГАР СТВА

У
Клу бу „Кошут њак“ (Срби ја шуме), 6. сеп тем бра
2024. годи не, одр жан је редов ни годи шњи сусрет
38. кла се Шко ле наци о нал не одбра не. Прак са

сусре та гене ра ци ја, чији је начел ник кла се и Шко ле
био тада капе тан бој ног бро да Бошко Антић, данас
кон тра ад ми рал у пен зи ји, се наста вља. Гене ра ци је
сле де пору ку свог начел ни ка када је одла зио у пен зи -
ју: „Дру жи те се као што смо се дру жи ли када сам вам
био начел ник и про фе сор. Ако нема те раз лог Ви га
изми сли те“. 

Овим суре ти ма редов но при су ству ју њихов начел -
ник кон тра ад ми рал Бошко Антић и ста ре ши на Дру ге
настав не гру пе пуков ник Анђел ко Триф ко вић.

Овој гене ра ци ји елит них офи ци ра није потреб но да
изми шља ју раз лог, јер је током бога те вој нич ке кари је -
ре и за вре ме шко ло ва ња у каби не ти ма, посеб но на
коман дант ским путо ва њи ма са геслом „Вој ник отаџ би ну чизмом
упо зна је“ међу њима ство ре но дру гар ство, које би тре ба ло да
слу жи за при мер дана шњим гене ра ци ја ма, које је дошло до
изра жа ја у одбра ни од агре си је НАТО-а 1999. годи не.

У при јат ној и весе лој атмос фе ри ево ци ра не су успо ме не са

шко ло ва ња, које је поче ло пре 30 годи на. Под се ти ли су се на
оне који нису били при сут ни, као и на 15 кла си ћа, који  су пре ми -
ну ли. Нису забо ра ви ли ни сво је настав ни ке 

Рас та ли су се уз повик „Види мо се иду ће годи не да обе ле жи -
мо 30 годи на од завр шет ка шко ло ва ња“.                            Б. А.

Из пен зи о нер ске исто ри је
1

НА РАПОР ТУ ЗБОГ ЛЕКЕ
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У
дру же ње вој них пен зи о не -
ра Кра гу јев ца орга ни зо ва -
ло је излет по Шума ди ји

посе та ма мана сти ри ма Бла го -
ве ште ње, Све те Пет ке, Вољав -
че (неда ле ко од Стра га ра), а и
тури стич ком ком плек су Опле -
нац и цркве чију изград њу је
запо чео краљ Петар Први а
завр шио краљ Алек сан дар
Кара ђор ђе вић.

Сми ре но, разло жно и поуч но
изла га ње мона ха и мона хи ња,
као и тури стич ког води ча на
Оплен цу о исто ри ја ту позна те
цркве и дина сти је Кара ђор ђе -
вић оста ви ло је сна жан и пози -
ти ван ути цај.

Сви ће се сло жи ти да је

потреб но сети ти се, при ме ни ти
и нау чи ти нешто из наше про -
шло сти, јер је то неис цр пан
извор сазна ња. У недав ној про -
шло сти смо зна чај и ути цај вере
смет ну ли с ума, ради ли и пона -
ша ли се као да вера и црква
погре шно ути чу на народ, уса -
ђу ју ћи такво мишље ње пре све -
га мла ди ма.

Кора ча ју ћи кроз про шлост,
слу ша ју ћи речи бесед ни ка и
гле да ју ћи пред ме те и сли ке као
неспор не чиње ни це про те клог

вре ме на, у себи смо се моли ли
за опро штај гре хо ва, осе ћа ју ћи
и сада сву тежи ну реме на у
коме смо живе ли, зане ма ру ју ћи
зна чај вере за опста нак наро да.
Тим пре што је она (вера) тра ја -
ла и опста ла кроз про по ве ди
све тих људи (Св. Саве, Св.
Симе о на, Чар но је ви ћа, Св.
Нико ла ја, патри јар ха Павла и
дру гих) тиња ла је и у нама, да
би се као феникс из пепе ла
поди гла и осна жи ла ово вре ме.

Обо га ће ни вером, нашли смо

сна ге у нама сами ма, без обзи -
ра на позну јесен живо та, да
пеша чи мо и неко ли ко кило ме та -
ра уз брдо до све ти ња, веру ју ћи
да смо кроз виђе но и одслу ша -
не про по ве ди све ште них лица и
ори ги нал но тума че ње води ча у
цркви на Оплен цу, бар мало
очи сти ли душу и тела, нала зе ћи
вољу и сна гу да би могли издр -
жа ти и буду ће дога ђа је посто је -
ће ствар но сти.

Бори ти се исти ном и вером за
опста нак наро да и ове Срби је
биће врло тешко у лави рин ти ма
лажи које нам вели ке силе
наме ћу као сво ју исти ну, које су
и сами све сни, не хају ћи за њу.

Ј. Мићић

Осам деценија Прве 
мешовите артиљеријске

бригаде

УВЕК УДАРНА СНАГА

У
Крагујевцу је 7. октобра ове године одр-
жана свечаност и сећање пред бистом
војводе Радомира Путника, једног од

најзначајнијих артиљераца, пред касарном
која носи његово име, колевци артиљерије
( 7. октобар је Дан артиљерије по старом
војничком календару), поводом 80.  годи-
шњице формирања 1.мабр.

Говор пуковника Владислава Младенови-
ћа, једног од команданата, био је својевр-
стан час из историје о борбеном путу те
јединице.. Као што је у говору речено ,,да се
подсетимо и отмемо од заборава’’ њен
допринос одбрани земље, и да то прихвати-
мо и као своју дужност, обавезу и част, пре-
носећи младим генерацијама.

У Пожаревцу је 1964. године формиран је
1.гмап (гардијски мешовити артиљеријски
пук) 1. пролетерске гардијске дивизије, да

би 1968. године предислоцирана у Крагује-
вац, све до преформирања у 1.мабр јаке
борбене и ватрене моћи. Више пута је про-
глашавана и за најбољу јединицу дивизије,
као и за најбољу родовску јединицу у ЈНА .
Свој квалитет и одлучност у одбрани земље
доказала је, нажалост, и током разбијања
СРЈ и агресије НАТО-а, а 9. јуна 1999. годи-
не је касарна бомбардована.

Ова бригада је носилац ,,Ордена заслуге
за народ са златном звездом’’ 1961. године
и ,,Ордена ратне заставе трећег степена”
1999. године.

Допринос ове и
осталих јединица
ЈНА је необорива
чињеница. Зато тре-
ба одбацити све раз-
мирице, чувати и
применити четири
оцила на застави,
учити се на оваквим
примерима одлучно-
сти и храбрости у
одбрани домовине, у
прохујалим ратним
вихорима, данас и
убудуће. Ако је исто-
рија учитељица

живота, онда треба да будемо вредни и
добри ђаци памтећи све голготе кроз које је
пролазио наш народ и ова наша домовина,
јер другу немамо, чувајући је од насртаја да
је још више смање и раскомадају звери
рата и зла.

Уз заједничко дружење евоцирана су
сећања и успомене у ресторану ,,Женева”,
за допринос ове јединице снажењу одбране
и ратне другове, који су отишли у незабо-
рав, и остали у албумима и успоменама.

Јанко Мићић

Oбележен Дан родо љу ба у касар ни 
„Цар Лазар“ у Кру шев цу

КУЛ ТУ РА СЕЋА ЊА

У
касар ни ,,Цар Лазар” на Спо мен-обе леж је стре ља ним и веша -
ним родо љу би ма поло же ни су вен ци пово дом Дана стра да ња
у Првом свет ском рату. У име гра да Кру шев ца венац су поло -

жи ли гра до на чел ник Иван Маној ло вић и пред сед ни ца Скуп шти не
др Дра га на Бари шић. Вен це су поло жи ли и пред став ни ци Вој ске
Срби је – Гар ни зон Кру ше вац, Удру же ње за него ва ње сло бо дар ских
тра ди ци ја, при пад ни ци резер вних вој них ста ре ши на, пред став ни ци
СУБ НОР-а, потом ци стра да лог родо љу ба Бошка Нико ли ћа из Бру -
са, а испре ду име Удру же ња вој них пен зи о не ра Кру ше вац венац је
поло жио пред сед ник Душан Самар џић. 

Све ча но шћу се обе ле жа ва дога ђај из 1916. годи не, када је у
касар ни „Цар Лазар“ обе ше но осам родо љу ба са тери то ри је
општи не Брус, осу ђе них од стра не аустро у гар ског вој ног гене рал -
ног гуверн ма на, коме је Кру ше вац при па дао. У току лета 1916. годи -
не, аустро у гар ске вла сти су откри ле јед ну од орга ни за ци ја које су
има ле зада так да при пре ме про тив др жав ни покрет. Оку па тор ска
истра га дошла је до пода та ка који су јој били довољ ни да ухап се 38
виђе ни јих људи из кру ше вач ког и бру ског кра ја, као и неке углед не

Бео гра ђа не, који су се у овом кра ју зате кли по сло му срп ске одбра -
не у јесен 1915. годи не. Непри ја тељ је, испи ти ва њем затво ре ни ка,
дошао до закључ ка да је заи ста у пита њу била тај на орга ни за ци ја
са седи штем у Бру су и под вођ ством Сиби на Јели чи ћа, веле ин ду -
стри јал ца. Суђе ње је одр жа но 11. јуна 1916. годи не у Кру шев цу, на
коме су осу ђе ни на смрт веша њем – „због зло чи на про тив држав не
силе, заве ре и под сти ца ња наро да да не пре да је оруж је“.

мр Алек сан дар Симо нов ски

Излет кра гу је вач ких вој них пен зи о не ра

ВЕРА КАО ПОТКА ЖИВО ТА
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СА СВИХ СТРАНА

О
ве, као и прет ход них, годи не при пад ни ци 60. сред њег
само ход ног ракет ног пука ПВО, оку пи ли су се 5. окто бра
да обе ле же свој дан. Дома ћин дру же ња било је Удру же ње

вој них вете ра на ,,Бра ни о ци срп ског неба“, а као спон зор ком -
па ни ја СЕДЕЦ ДОО.  Дру же ње је орга ни зо ва но у Новом Бео -
гра ду у ресто ра ну „Дрен“. Сусре ту су при су ство ва ли бив ши
при пад ни ци једи ни це, који су сада већи ном пен зи о не ри, живе у
Р. Срби ји, Репу бли ци Срп ској, Црној Гори и оста лим репу бли ка -
ма. При су ство ва ло је више од 100 бив ших при пад ни ка једи ни -
це, међу њима и шест бив ших коман да на та.

Пра ва еруп ци ја оду ше вље ња наста ла је када је у салу ушао
бив ши коман дант једи ни це гене рал Р. Срп ске у пен зи ји Ради -
во је Миле тић, који је нео прав да но осу ђен у Хагу, а након 19
годи на пуштен на сло бо ду.  

При сут ни ма се обра тио бив ши при пад ник једи ни це, а сада -
шњи коман дант РВ и ПВО Вој ске Срби је гене рал-пот пу ков ник
Душко Жар ко вић и један од првих коман да на та гене рал у пен -
зи ји Ради во је Миле тић.

У при јат ном дру же њу и рас по ло же њу, при сут ни сабор ци су
ево ци ра ли успо ме не на дога ђа је про ве де не у наве де ној једи -
ни ци. 

Једи ни ца је фор ми ра на дав не 1975 годи не у Школ ском цен -
тру ПВО у Задру, а онда је пре ме ште на на поли гон „Шепу ри не“
крај Задра.

Изби ја њем рата на про сто ру СФРЈ 1991. годи не, једи ни ца је
пре ди сло ци ра на у гар ни зон Дани лов град у Црној Гори. Рас -
фор ми ра на је 2005. годи не.

З. Јашо вић

Из актив но сти МО УВП
Батај ни ца

НА ПОПРИ ШТИ МА
ИСТО РИ ЈЕ

У
окви ру Годи шњег пла на рада и
сарад ње са удру же њи ма, чла но ви
МО УВП Батај ни ца су 18. сеп тем бра,

зајед но са пред став ни ци ма МО СУБ НОР-
а Батај ни ца, посе ти ли стра ти шта из вре -
ме на Првог и Дру гог Свет ског рата у
Петро ва ра ди ну и на Фру шкој Гори.

Тог јутра ауто бус, пре пун чла но ва вој -
них пен зи о не ра у СУБ НО РА, из Батај ни -
це се упу тио ка Новом Саду.

Намер ни ци су прво оби шли Спо ме ник
стре ља ним Батај ни ча ни ма у Петро ва ра -

ди ну (Први свет ски рат). Дома ћин ску па
Миле Вујић, пред сед ник МО СУБ НОР
Петро ва ра ди на, поздра вио је при сут не,
захва лио им што су дошли да се покло не
сени ма жрта ва и гово рио о дуго го ди шњој
сарад њи две орга ни за ци је 

Ску пу се обра тио пред сед ник МО СУБ -
НОР-а Батај ни ца Саво Богу но вић, који је
гово рио о начи ну стра да ња Батај ни ча на
и сарад њи борач ких орга ни за ци ја. Пред -
сед ник МО УВП Батај ни ца Рефик Спа хић
је поздра вио при сут не, иска зао задо вољ -
ство ова квом начи ну дру же ња и сарад ње
и нагла сио да су вој ни пен зи о не ри поно -
сне Батај ни це увек дава ли подр шку бор -
ци ма у него ва њу рево лу ци о нар них тра -
ди ци ја осло бо ди лач ких рато ва наше
земље и да ће то и даље чини ти..

На спо ме ник су поло же ни вен ци деле -
га ци ја бора ца Батај ни це, Петро ва ра ди на,
Саве за вазду хо пло ва ца Вој во ди не, Бра -

ни сла ва Боку на, чла на бора ца Батај ни -
це, пра у ну ка стра да лих, а у име МО УВП
Батај ни ца венац је поло жи ла деле га ци ја
коју су сачи ња ва ли Слав ко Доше но вић,
Сла ви ца Батр ла и Гор да на Божић.

Након цере мо ни ја ла, дома ћин Миле
Вујић је при ре дио при го дан кок тел у
обли жњем ресто ра ну Ста ди он.

После срдач ног и искре ног дру же ња са
пред став ни ци ма Петро ва ра ди на, бор ци и
вој ни пен зи о не ри Батај ни це наста ви ли су
пут пре ма Фру шкој Гори, на место поги -
би је народ ног херо ја С. Г. Митра ље те и
оста лих бора ца тамо шњег пар ти зан ског
одре да у Дру гом свет ском рату. На том
спо ме ни ку ода та је пошта поги ну ли ма.
Ску пу су се обра ти ли Саво Богу но вић,
који је гово рио о зна ча ју него ва ња тра ди -
ци ја и Слав ко Доше но вић - о рево лу ци о -
нар ном путу херо ја Митра ље те и још
неких бора ца овог одре да.

Након гово ра, поло же ни су вен ци, а у
име вој них пен зи о не ра Батај ни це венац
су поло жи ли Рефик Спа хић, пред сед ник
и чла но ви Миле ва Арсић и Гор да на
Божић. По завр шет ку све ча но сти, ауто -
бус бора ца и вој них пен зи о не ра упу тио
се у ресто ран Зави чај на Ново сад ком
путу, где је орга ни зо ван ручак. 

Тре ба похва ли ти дру штве ну и одго вор -
ност ових орга ни за ци ја да и у тешким
вре ме ни ма одр жа ва ју спо ме ни ке у
Петро ва ра ди ну и на Фру шкој Гори. 

Са исто риј ских места посла та је пору ка
бора ца и вој них пен зи о не ра „Не може мо,
не сме мо и нема мо пра во да забо ра ви мо
херо је, бор це и жртве наше га наро да у
про те клим осло бо ди лач ким рато ви ма,
јер је забо рав тежи од смр ти“.        

Р. С.

Сусрет про тив а ви о на ца

ДРУ ГАР СТВО КОЈЕ ТРА ЈЕ
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Обележено осам
деценија од

расформирања логора
у Нишу

ТУГА КОЈА 
ТРАЈЕ ЦЕО 

ЖИВОТ

П
оводом 80 година од расфо
рмирања нацистичког логора на
Црвеном Крсту у Нишу, 12. септ

ембра одржана је комеморативна
академија под називом „Туга која
траје цео живот“ а положени су и
венци. 

Венце су положиле делегације
града Ниша, Министарства за рад,
запошљавање, социјална и борачка
питања, Министарства одбране и
Војске Србије, Министарства унутра
шњих послова, нишких градских
општина, представници УВПС Ниш и
великог броја организација које негују
сећања на слободарске традиције
наших народа. Из овог логора је 12
фебруара 1942. године први пут
побегло 105 часних људи, подвукао је
на комеморативном скупу градоаче
лник Ниша Драгослав Павловић. 

,,Немачка одмазда била је страшна,
за 11  погинулих немачких војника, на
Бубњу је стрељано 1.100 сужњева.
Зато своју децу морамо да учимо да је
на Бубњу и пркосом исписана на
јсветлија страница наше историје.
Бубањски споменик исклесан у три
пркосно стегнуте песнице сваком ко
дође у Ниш снажно поручује да су
слободарство и родољубље јачи и од
саме смрти. Осам деценија од
стрељања последњег заробљеника у
логору Црвени Крст, клањајући се
пред жртвама, морамо рећи да се ми
своје прошлости не одричемо, не
кријемо је и не стидимо се ње. Као
потомци српског сељака и српског
војника, ми ћемо увек изнова учити
своју историју, да је наредне
генерације никада не би поновиле, јер
се отаџбина најлепше воли у миру“,
казао је, између осталог, град
оначелник Драгослав Павловић. 

Кроз логор Црвени Крст је прошло
тридесет хиљада затвореника, од
којих је око десет хиљада стрељано
на Бубњу. Велики број интерниран је у
Аустрију, Немачку, Пољску и
Норвешку, где су били принуђени на
робовски рад.

У уметничком делу programa
учествовали су глумци Народног
позоришта Ниша, Аматерског поз
оришта „Хранислав Драгутиновић“ iz
Прокупљa, хор, етно-група и
професори Музичке  школе Ниш.
Програм је водила глумица Марија
Окичић.

З. Јашовић

Из МО ,,Бежа ниј ска коса“ 

ШИРО КА ЛЕПЕ ЗА АКТИВ НО СТИ

У
з прет по став ку да су мно ги чла но ви, у разним при ли ка ма, ,,про зи ва ни”да на пита ње
чиме се бави и које задат ке одно сно актив но сти спро во ди Удру же ње у цели ни, так -
са тив но изно си мо њих 15 које се реа ли зу ју у кон ти ну и те ту.  

Бави мо се (1) Уна пре ђе њем ста ту са и угле да вој них пен зи о не ра и КВП у дру штву кон -
крет но у локал ној сре ди ни; (2) Вра ћа њем вој но пен зи о нер ске попу ла ци је у Фонд за
СОВО, одно сно у систем одбра не; (3) Све о бу хват ном сарад њом са орга ни за ци ја ма,
држав ним и дру гим инсти ту ци ја ма и срод ним орга ни за ци ја ма; (4) Истра ја ва њем на фор -
ми ра њу геран то ло шких цен та ра за вој не пен зи о не ре; (5) Побољ ша њем здрав стве ног
збри ња ва ња у цели ни; (6) Изна ла же њем повољ ни јих усло ва за вој не пен зи о не ре у вези
са стам бе ним обез бе ђе њем; (7) Ства ра њем бољих усло ва за рад месних и општин ских
орга ни за ци ја, посеб но про стор них; (8) Пру жа њем помо ћи вој ним пен зи о не ри ма у оства -
ри ва њу основ них пра ва из обла сти пен зиј ског, соци јал ног и инва лид ског оси гу ра ња и
дру гих ста ту сних пита ња; (9) Орга ни зо ва њем посе та и пру жа њем помо ћи обо ле лим,
ста ри јим и уса мље ним чла но ви ма; (10) Пру жа њем соци јал но-хума ни тар не помо ћи; (11)
Орга ни зо ва њем посе та једи ни ца ма и уста но ва ма ВС, музе ји ма, исто риј ским зна ме ни то -
сти ма, и др. (12) Инфор ми са њем јав но сти у раду удру же ња путем сај та УВПС и листа
,,Вој ни вете ран“; (13) Изме на ма и допу на ма поје ди них тача ка из Ста ту та; (14) Ства ра -
њем усло ва за кон стант но ома со вље ње Удру же ња упи сом нових чла но ва и (15) Пове -
ћа њем бро ја прет плат ни ка на лист ,,Вој ни вете ран“.                                         М. Кал чић

П
рви пут после Дру гог свет ског рата у
Нишу је 9. окто бра обе ле жен дан
када је у Мар се љу уби јен краљ Алек -

сан дар Кара ђор ђе вић. Њега и фран цу -
ског мини стра спољ них посло ва Луја Бар -
туа је 9.окто бра 1934. годи не убио Вла до
Чер но зем ски, при пад ник Уну тра шње
маке дон ске рево лу ци о нар не орга ни за ци -
је (ВМРО). Пола га њем цве ћа и вена ца на
гран ди о зан спо ме ник Кра љу Алек сан дру
Кара ђор ђе ви ћу у цен тру Ниша и литур ги -
јом у нишком Сабор ном хра му, обе ле же -
но је 90 годи на од атен та та у Мар се љу.

Почаст кра љу ује ди ни те љу и осни ва чу
држа ве Срба, Хрва та и Сло ве на ца, ода ли
су држав ни секре тар у Мини стар ству кул -
ту ре Дејан Антић, заме ник гра до на чел ни -
ка Ниша Лука Гаше вић, пред сед ник Скуп -
шти не грда Ниша Игор Нова ко вић, пред -
став ни ци Нишав ског окру га, Вој ске Срби -
је, МУП-а, УВПС Ниш, као и чла но ви дру -
гих удру же ња која негу ју сло бо дар ске
тра ди ци је наро да Репу бли ке Срби је.

Држав ни секре тар Дра ган Антић под се -
тио је на окол но сти у који ма је овај зло чин
са неса гле ди вим после ди ца ма изве ден.

„И уну тра шње сепа ра ти стич ке сна ге и
спо ља шне реви зи о ни стич ке  силе има ле
су зада так да укло не Алек сан дра, који је
био стуб одбра не Југо сла ви је. Оне која је
ство ре на крвљу срп ских рат ни ка на Церу
и Колу ба ри, кости ма са Гор ни че ва и Кај -
мак ча ла на и Доброг Поља. Краљ Алек -

сан дар је био прва жртва фаши стич ке
нема ни која ће само неко ли ко годи на
након мар сељ ског атен та та читав свет
зави ти у црно, јер ће запо че ти Дру ги свет -
ски рат“, обја шња ва Антић.

Ниш је током вла да ви не кра ља Алек -
сан дра био цен тар Морав ске Бано ви не и
у то вре ме пред ста вљао важан гео стра те -
гиј ски, вој ни, поли тич ки, при вред ни и кул -
тур ни цен тар јужне Срби је.

Град ски већ ник Све то зар Алек сов под -
се ћа да је уби ством кра ља 1934. годи не
зау ста вље но модер ни зо ва ње Југо сла ви -
је.

„Ниш има изу зет но пошто ва ње пре ма
кра љу Алек сан дру Ује ди ни те љу. Ниш
због тога има мону мен тал ни спо ме ник
посве ћен њему у нај у жем град ском језгру.
Њего ве визи је у вре ме ства ра ња Кра ље -
ви не Југо сла ви је су биле јако напред не.
Народ га је по томе запам тио“, рекао је
Алек сов.

Срђан Весе ли но вић, вете ран херој ске
125.бри га де Вој ске Југо сла ви је иста као је
да је пуцањ на кра ља Алек сан дра био
исто вре ме но и поче так касни јег гено ци да
над срп ским наро дом.

Атен тат у Мар се љу су зајед нич ки орга -
ни зо ва ли хрв ват ске уста ше и ВМРО, који
су желе ли да отце пе Хрват ску и Маке до -
ни ју од Кра ље ви не Југо сла ви је.

Зоран Јашо вић

Обе ле же но 90 годи на од атен та та 
на кра ља Алек сан дра Кара ђор ђе ви ћа

ДОГА ЂАЈ КОЈИ ЈЕ ОБЕ ЛЕ ЖИО ЕПО ХУ



П
оследња класа која је почела са прак-
тичном летачком обуком у ВВУ Пан-
чево била је 5. класа. Од преко 1.000

кандидата колико је конкурисало, школо-
вање у 5. класи је започело 232 питомца.
Они су се постројили у Панчеву у касарни
ВВУ 16. марта 1948. године. Класу су чини-
ли официри активне старешине из ЈА,
ђаци из грађанства и 13 Албанаца на шко-
ловању за њихово РВ. Крајем 1949. године
5. класи прикључио се и 21 пилот ШРОА, а
током пролећа 1950. године и 27 питомца
4. класе који су из разних разлога заоста-
ли иза својих класића у летачкој обуци.

Питомци 5. класе били су први који су
основна летачка знања стицали искључи-
во на домаћим авионима Аеро-2ц. Крајем
августа 1949. године упућени су на летење
у 104. ваздухопловни школски пук: на
аеродром Панчево у 2. ескадрилу, и на
летелиште Лисичји Јарак у 1. и 3. ескадри-
лу. На овим аеродромима летење је нео-
чекивано прекинуто после само месец
дана, услед одлуке да се ВВУ хитно пресе-
ли из Панчева у Мостар. После пребази-
рања у панчевачкој касарни остале су
само 3. класа ВВУ и 2. класа ШРОА, које су
школовање завршиле 1. новембра 1949.
године, када су им додељена летачка зва-
ња.

Последња класа која је започела школо-
вање и села у клупе ВВУ у Панчеву била је
6. класа Школе активних официра авија-
ције (ШАОА) како је тада преименована
ВВУ. У Панчеву су провели неколико месе-
ци на теоријској настави и крајем
1949.године односно почетком 1950.годи-
не прешли су у Мостар на даље школова-
ње.

Уместо ,,училишта“ -
,,школа“

Наређењем заменика министра народ-
не одбране генерал-пуковника Ивана
Гошњака од 29. маја 1950. године, војна
училишта су преименована у „школе за
активне официре“, чиме је назив „учили-
ште“ замењен називом „школа – који одго-
вара духу нашег језика“. Била је то јасна
порука раскида са моделом војног школ-
ства Совјетског Савеза. Ипак, мора се
истаћи да осим промене имена, није било
никаквих суштинских измена у дужини
школовања, садржајима наставних плано-
ва и програма, методици наставе и др.
После промене имена војних училишта у
школе за активне официре, Наставно оде-
љење Генералштаба ЈА је у јануару 1951.
године наредило да се покрене процес
преображаја ових школа у војне академи-
је. Овога пута промене нису биле само
естетске природе као у претходном случа-
ју. Планирана промена према којој су шко-
ле за активне официре требале да прера-
сту у војне академије, требало је да доне-
се крупне измене, како оне квалитативне,
тако и оне квантитативне природе. Две
измене су биле веома важне. Прва, проду-
жење трајања школовања са две на три
године и друга, утврђивање услова да кан-
дидати за Војну академију морају имати
завршених шест разреда гимназије.

Мање је познато да је у оквиру ВВУ, док
је била у Панчеву, одшколовано и две кла-
се резервних ваздухопловних официра.
Кандидати за школовање били су искљу-
чиво цивили на одслужењу војног рока или
из грађанства који су претходно имали
завршен неки од ваздухопловних курсева

у спортском ваздухопловству (за моторног
пилота или једриличара). Настава је под-
разумевала теоријски и практични део у
летењу, слично као и код официрских кла-
са ВВУ, али у нешто мањем обиму. Пилот-
ска обука спроводила се само кроз обуку у
основном летењу на школским авионима.
Летење на борбеним авионима није било
укључено у обуку питомаца ШРВО.

У Прву класу ШРВО пријавило се 89
питомаца. Они су били из трупе из састава
регрута на одслужењу војног рока. Циљ
обуке је било оспособљавање за пилоте
авиона за везу. На школовању су били од
1. јануара 1948. године до 6. новембра
1948. године. Практична летачка обука 1.
класе ШРВО одвијала се у другој полови-
ни 1948. године у 104. ваздухопловном
школском пуку на Аеро-2б у ескадрили
базираној на летелишту код села Плочице.
Школовање је успешно завршило са зва-
њем резервних официра пилота њих 67.
Без звања било је девет, а један питомац
је погинуо током школовања

.

Ко су били наставници
летења

У Другу класу ШРВО примљено је 103
питомца, у највећој мери скоро сви из 2. и
3. класе Савезне пилотске школе у Руми,
који су школовање наставили у ВВУ 16.
новембра 1948. године, али овај пут као
слушаоци за добијање звања резервних
ваздухопловних официра. Практични део

школовања одвијао се у 104. ВШП у еска-
дрили базираној на летелишту Плочице на
авионима Аеро-2б. Школовање су заврши-
ли 1. новембра 1949. године, када су у све-
чаном строји пред трибином гарнизона
ВВУ у Панчеву њих 99 добили летачко зва-
ње и први чин резервних официра. Одмах
по завршетку школовања 21 резервни
официр ове класе је преведен у 5. класу
ВВУ где су наставили школовање за
активне официре авијације.

У периоду постојања ВВУ, поред школо-
вања редовних класа, организован је и
рад низа специјалистичких курсева како
оних намењених летачком усавршавању,
тако курсева за оспособљавање настав-
ника летења, ваздухопловних фотографа
и сл.

Наставници ВВУ су углавном били пило-
ти Краљевине Југославије, који су
1941.године били одведени у немачко
заробљеништво. Још на почетку рата
Немци су пустили из заробљеништва
Хрвате, те Муслимане, Словенце и друге,
а у заробљеништву су углавном остали
Срби. За четири године рата они су у
немачким фашистичким логорима прежи-
вели глад, понижења и суровост фаши-
зма. Једино су гори третман имали Руси за
које, као делимично и за Србе, није важи-
ла Женевска конвенција и прописи Црве-
ног крста. Један део наставника је био у
,.Зракопловству НДХ” и оданде су после
амнестије, а неки и раније, дошли у НОВЈ
а затим у ново ваздухопловство и у ВВУ.
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Школовање војних пилота у Панчеву
(1935 – 1949)

УКОРАК СА ЗАХТЕВИМА
ВРЕМЕНА

Наставници ВВУ су углавном били пилоти Краљевине
Југославије, који су 1941.године били одведени у немачко
заробљеништво. Још на почетку рата Немци су пустили из
заробљеништва Хрвате, те Муслимане, Словенце и друге, 
а у заробљеништву су углавном остали Срби. За четири
године рата они су у немачким фашистичким логорима

преживели глад, понижења и суровост фашизма.

Пишу: Славиша Влачић и Милан Мицевски



Неки наставници су били у иностранству,
те су са Енглезима дошли у Прву пилотску
школу у Земунику или ваздухопловство
ЈА, а оданде у Панчево за наставнике
летења. Такав састав наставника, који су
непосредно пре пријема ученика на обуку
били у сасвим другим армијама и са друге
стране, састав ученика од којих су сви
били борци НОВЈ, је представљао две
супротности, а са тим и опасност од нера-
зумевања, спорова и неуспеха. 

Оданост отаџбини
и летачком позиву
Наставници су напрасно требали да се

саживе и постану део партизанске ,,кому-
нистичке” војске према којој су њихове
пређашње средине гајиле одбојност и
непријатељство. Требало је за врло кратко
време од оног „господине”, углађености,
сурове хијерархије прећи на присно дру-
гарство, равноправност и демократичност
која раније није била позната већини
наставничка летења. Нико од њих није био
члан КПЈ или СКОЈ-а а баш ове две орга-
низације биле су окосница целокупног
живота сваког војног колектива после
рата. Неки су били шокирани кад редов на
партијском састанку критикује капетана
или даје своје мишљење о његовом раду.
Међутим, наставници су веома брзо, инте-
лигентно и искрено прихватили такве
односе међу људима па и односе између
ученика и наставника. Оно што је било
пресудно у превазилажењу тих супротно-
сти је била велика оданост отаџбини и
свом летачком позиву. То је повезивало
нераскидивим нитима све припаднике
ВВУ - наставнике и ученике, партизане и
краљевске официре и домобране.

Чим је летење почело није се примећи-
вала никаква разлика између официра
монархисте и оног са „Споменицом 1941“
јер су све њихове мисли и деловање били
усредсређени на летење и усвајање
вештине управљања авионом. Кроз обуку
и летење су се створили тако блиски, људ-
ски и војнички односи да су заставник из
домобранства и капетан са Сутјеске били
само летачи и наставник и ученик који се
међусобно поштују. Летење је, колико леп
и узвишен посао, толико и опасан, што му

даје посебну чар и специфичне карактери-
стике, те људе који се њиме баве веома
много зближава.

Све виши ниво знања
Правовремену визију о значају ваздухо-

пловства пратила је идеја о формирању
првих ваздухопловних јединица у Краље-
вини Србији. Паралелно је селектован и
будући ваздухопловни кадар који је треба-
ло да овлада тадашњим најмодернијим
достигнућима ваздухопловне технике.
Први пилоти школовани у Француској вра-
ћају се у Србију пред сам почетак окршаја
у балканским ратовима, а јединице српске
авијатике, формиране и обучене уз помоћ
Француске, играју активну улогу током
Првог светског рата у редовима српских
јединица. Уочавајући важност стручног
кадра у војном ваздухопловству, само
неколико месеци по завршетку Првог свет-
ског рата, у Новом Саду се формира Прва
пилотска школа. У наредним годинама
формиран је значајан број нових пилот-
ских школа, затим механичарских, изви-
ђачких, фотографских, радиотелеграф-
ских, метеоролошких и других које су слу-
жиле за попуњавање Југословенског кра-
љевског ратног ваздухопловства.

Школе су се углавном налазиле у Срби-
ји, а изузетак су претежно чиниле механи-
чарске пуковске школе. У процес школова-
ња и обучавања укључивани су активни
официри, подофицири, кандидати за
резервне официре и подофицире, као и
део регрута. Потребе за кадром различи-
тих профила су константно биле велике и
заостајале су у односу на пројектовану
попуну ваздухопловном техником.

Сложена ваздухопловна техника која се
тридесетих година прошлог века уводила
у наоружање захтевала је виши ниво зна-
ња и способности ваздухопловног кадра.
Због тога се у реномираним стручним гла-
силима тога доба води полемика око орга-
низације ваздухопловног школства. Усво-
јен је став да водећи кадар треба оспосо-
бљавати кроз наменску ваздухопловну, а
не кроз заједничку Нижу војну академију.

Отварање панчевачког моста, постојећи
аеродром, добра инфраструктура и сусре-
тљивост Градског већа Панчево (одлука о
уступању парцела од 8. октобра

1936.године), утицала је на одлуку да се
Ваздухопловна академија формира у Пан-
чеву, и то у другој половини тридесетих
година. Део других ваздухопловно-школ-
ских капацитета се такође премешта у
Панчево. 1940. године у Панчево присти-
же и фабрика авиона Утва.

Такође, у Панчево се 1938.године пре-
мештају и Команда ваздухопловних струч-
них школа (метеоролошка, фотографска,
радио-телеграфска, извиђачка, ШРО) те
Команда пилотских школа (три пилотске
школе). Првог октобра 1939.године, у Пан-
чеву са радом почиње и Ваздухопловна
падобранска школа.

Нова Ваздухопловна академија је зва-
нично почела да функционише 10. јуна
1940. на аеродрому у Панчеву. На њеном
челу се налазио управник Владислав Сон-
дермајер. Прва класа издвојена је децем-
бра 1939. године из Ниже војне академије
(66. класа) и промовисана је октобра 1940.
године. Друга класа школовање је започе-
ла 1939.године, а последња, трећа
1940.године. Због очекиване агресије
Немачке, Ваздухопловна академија је
марта 1941. пребачена у Сарајево.

Четири ваздухопловна
школска пука

Завршетком Другог светског рата, због
близине Београда, најразвијеније инфра-
структуре и аеродромске мреже, одлучено
је да Панчево и Банат буду центар вазду-
хопловног школства послератне Југосла-
вије.

Кроз неколико назива и из неколико
целина (Прва пилотска школа, Школа
летача Панчево) септембра 1945.године
искристалисао се назив Ваздухопловно
војно училиште (ВВУ) који је потицао из
руског језика и осликавао идеолошко
опредељење и ослонац на СССР. ВВУ је
формирано у објектима предратне Вазду-
хопловне академије и са Првом класом
(борци НОВЈ) извршена је обнова инфра-
структуре. Коришћена наставна средства
и ваздухопловна техника били су превас-
ходно совјетског порекла. Велику помоћ
пружили су саветници и наставници из
СССР као и значајан број наставника из
предратног Краљевског ваздухопловства.
Мрежа аеродрома и летелишта ВВУ била
је разграната по целом Банату, на главним
и помоћним летелиштима Панчево, Бела
Црква, Ечка, Ковин, Алибунар, Омољица,
Плочица, и Качарево.

За извођење обуке у ваздуху формира-
на су четири ваздухопловна школска пука.
Резолуција Информбироа утицала је на
дислокацију јединица и училишта која се
одиграла крајем 1949. и почетком 1950.
године када је ВВУ премештено у Мостар.
У Панчеву и околини школовано и обуча-
вано пет класа ВВУ и две класе резервних
официра авијације, а реализовани су и
бројни стручни курсеви. Од тога, три класе
су комплетно школовање завршиле у Пан-
чеву.

Уочава се да је у периоду од 1938. годи-
не па до краја 1949.године, изузев ратних
година, Панчево имало значајно место и
улогу у систему ваздухопловног школства
две државе. На одлуку о измештању ути-
цао је рат и каснија претња ратом, због
чега је Панчево остало без институције
као што је Ваздухопловна академија,
односно ВВУ.

(Крај)
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С
ва ки пад ста ри је осо бе у кући или
на ули ци ипак јесте раз лог за дра -
му, каже проф. др Олга Попо вић

Мла де но вић, спе ци ја ли ста физи кал -
не меди ци не и реха би ли та ци је. Док -
тор ка под се ћа да угру ва на и повре ђе -
на осо ба увек мора на ренд ге ну да
сни ми повре ду.

Падо ви ста ри јих осо ба су вели ки
јав но здрав стве ни про блем. У недав -
ној ана ли зи коју је обја ви ла аген ци ја
АП наво ди се да ће јед на од чети ри
ста ри је осо бе у САД пасти сва ке годи -
не и ризи ко ва ти да се повре ди, сло ми
неку кост, па чак и да због ком пли ка -
ци ја такве повре де умре. Али,
др Кара Мак дер мот, која
истра жу је падо ве на Меди цин -
ском факул те ту Уни вер зи те та
Дјук, пору чу је да ма коли ко су
падо ви код ста рих осо ба чести
и уоби ча је ни, они могу да буду
избег ну ти. Дале ко је већи број
ста ри јих осо ба које не воле да
кори сте штап или шета ли цу,
али од тога не тре ба бежа ти
јер пома же у одр жа ва њу ста -
бил но сти. Лека ри само под се -
ћа ју да ова пома га ла мора ју да
одго ва ра ју виси ни и да се пра -
вил но кори сте.

Посто је и прак тич не пре по -
ру ке како да се сма њи ризик
од пада ња.

1. Укло ни те пре пре ке у ста ну
Савет је да се у соба ма или ста но -

ви ма у који ма бора ве ста ри људи,
укло не тепи си и про стир ке, осве тље -
ње тре ба да буде јако, ника ко при гу -
ше но, тешко посу ђе, попут тига ња или
шер пе мора да буде лако доступ но.
На мести ма где је лак ше изгу би ти рав -
но те жу потреб но је обез бе ди ти додат -
ну ста бил ност. Реци мо, огра да тре ба
да буде с обе стра не сте пе ни ца, држа -
чи за при хва та ње у купа ти лу мора да
се нала зе и поред туш-каби не, али и
оста лих места, на подо ве од пар ке та,

лами на та или пло чи ца тре ба да се
поста ве некли за ју ће тра ке. Прак тич -
но сти и зашти та су важни је од есте ти -
ке и дизај на.

2. Чисто ћа у соба ма
Дом у ком бора ви ста ра осо ба тре ба

да буде чист: не оста вљај те пред ме те
на поду и очи сти те про су те ства ри пре
него што се осу ши. Тако се ђон папу че
или крај шта па неће кли за ти или запи -
ња ти о ста ру фле ку, која се мно го
теже укла ња.

3.Вежба њем до боље рав но те же
Нико од ста ри јих осо бе не оче ку је

да поч ну да трче мара то не или да
дижу тего ве у тере та ни. Међу тим,
иде ал но би било да сва ко га дана
одво је 30 мину та за физич ку актив -
ност, коју им је пре по ру чио лекар,
било да је реч о брзом ходу, лага ној
гим на сти ци, пли ва њу... Рачу на се и
поло ви на тог вре ме на за вежбе исте -
за ња или фискул ту ру у свом дому.
Важно је у позним годи на ма оста ти
акти ван јер то може да помог не у одр -
жа ва њу мишић не сна ге и ста бил но -
сти.

Кључ но је само зна ти сво је гра ни це
и при др жа ва ти се пре по ру ке док то ра
или струч ног фит нес инструк то ра.
Лека ри пре по ру чу ју вежбе и оним
сени о ри ма који су већ пали и забри ну -
ти су да би се то могло поно ви ти. Јога,
тај чи, кине ске спо ре вежбе или јед но -
став на шет ња пре по ру чу ју се и осо ба -
ма које има ју огра ни че ну покре тљи -
вост. Вежба ње тре ба да буде и забав -
но и при ли ка за дру же ње: пли ва ње
пен зи о не ра на ста ром ДИФ-у у Бео -
гра ду деце ни ја ма је већ финан сиј ски
повољ на и здра ва, врло попу лар на
актив ност, као и оста ли про гра ми
наме ње ни у тој спорт ској уста но ви
рекре а тив ци ма.

Посто је леко ви који могу да пове ћа -
ју ризик од пада ња, пре све га они који
на листи неже ље них деј ста ва има ју
врто гла ви цу, поспа ност или дру ге
ства ри рав но те жу. Због тога од леко ва
ника да тре ба оду ста ти само и ни ци ја -
тив но: и о томе мора да се раз го ва ра с
лека ром, који можда може наћи боље
реше ње у тера пи ји.

5. Корист од слу шног апа ра та и
нао ча ра

Про ме не у слу ху, виду и дру гим
чули ма су уоби ча је не како се ста ри и
могу допри не ти падо ви ма. Зато је
важно да се ста ри јој осо би повре ме но
про ве ри диоп три ја, одно сно про ве ри
да ли добро види са ста рим нао ча ри -
ма, као и да се тести ра слух.

6. Узи ма ти вита мин Де у табле та -
ма

Кли ни ка „Мејо” про це њу је да 10
мили о на Аме ри ка на ца има осте о по -
ро зу, која сла би кости и пове ћа ва
веро ват но ћу да ће нека кост при ли ком
пада бити сло мље на. За ста ри је осо -
бе је важно да редов но узи ма ју вита -
мин Де у обли ку табле та, наро чи то у
пери о ду од новем бра до апри ла када
мање вре ме на про во де на отво ре ном
и на сун цу.

Оли ве ра Попо вић
Извор: Мага зин
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Дога ђа ји који могу да угро зе здра вље

СМА ЊИ ТЕ РИЗИК 
ОД ПАДА У ДОМУ 

Мала непа жња и нао ко мала пре пре ка могу да дове ду до
пада и повре да које озбиљ но угро жа ва ју здра вље.

Зато стал но буди те на опре зу.

После ди ца после пада може бити и сло мље на кост

Обра ти те пажњу на под ло ге у ста ну јер се
лако може те окли зну ти



-Иако се при др жа ва ју саве та да на
вели ким вру ћи на ма избе га ва ју бора -
вак на ули ца ма у вре ме када је нај то -
пли је, летос се ипак мно го често дога -
ђа ло да ста ри ја осо ба пад не у свом
дому и поло ми кук или раме. Нај че -
шће до пада и пре ло ма дола зи при ли -
ком наглог уста ја ња ују тру из кре ве та
или током дана из фоте ље, због
ниског крв ног при ти ска. Дру ги раз лог
су седа ти ви типа бро ма зе пам или лек -
си ли јум и слич ни из гру пе бен зо ди а зе -
пи на, које наши ста ри узи ма ју у вели -
ким коли чи на ма, а на њих они делу је
ома мљу ју ће. Они су успо ре ни, не сна -
ла зе се у про сто ру и пада ју - обја шња -
ва проф. др Олга Попо вић Мла де но -
вић, спе ци ја ли ста физи кал не меди ци -
не и реха би ли та ци је.

-Али, падо ви у ста ро сти нису нешто
ште је неиз бе жно или неми нов но.
Могу се спре чи ти тако што ће ста ри ја
осо ба бити све сна да мора да вежба,
да одр жа ва сво је миши ће и згло бо ве у
добр ој кон ди ци ји да не би пада ла.
Озби љан про блем има ју сени о ри који
по 10 сати седе испред теле ви зо ра, не
вежба ју, једва да се кре ћу.

-Тре ба да раде било шта што ће их
миса о но више анга жо ва ти: чита ње
књи га, реша ва ње укр ште ни це, оба -

вља ња сит них посло ва око доруч ка,
при пре ме руч ка... Могу да опе ру судо -
ве, да нешто поспре ме, да про ше та ју
по сво јој кући... Али, све мора ју да
раде пола ко.

Док тор ка још каже да око пада ста -
ре осо бе и тре ба да се подиг не пани -
ка!

-Тре ба позва ти прво чла на поро ди -
це, ком ши ју, Хит ну помоћ... Неко мора
да про ве ри да ли осо ба осе ћа неки
бол, да ли могу да уста ну и, нај ва жни -
је, да ли има ју осло нац на ногу без
бола. Пре ма тим сазна њи ма тре ба
виде ти и како посту пи ти даље. Али
код ста ри јих од 70. годи на увек тре ба
да се напра ви ренд ген ски сни мак. 

O. П. 
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Како побољшати слух 

ТЕХНОЛОШКИ БУМ

Ј
едан од најчешћих здравствених про-
блема у свету, који веома лако може да
се реши, јесте оштећење слуха. Стати-

стике указују да једна од шест одраслих
особа има оштећен слух. Тестирања су по-
тврдила да две трећине одраслог станов-
ништва наше планете изнад од 70 година
живота има оштећење слуха. Тај проблем
повећава ризик од настанка деменције и
депресије, због друштвене изолације
услед смањења ког-
нитивне функције. 

Оштећење слуха
утиче на квалитет жи-
вота много више него
што се сматра.

Управо из помену-
тих разлога, у ото-
аудиолошким цен-
трима ZONEX свакој
особи и сваком реше-
њу приступа се инди-
видуално и темељно.
Нема изговора за од-
лагање решења, од-
носно коришћења
слушних апарата. За-
хваљујући високој
технологији, ови слу-
шни апарати су вео-
ма поуздани. Они не
само да појачавају

звук, већ филтрирају звуке и издвајају го-
вор од околне буке. Веома дискретни „по-
моћници“ опремљени су сензорима и ве-
штачком интелигенцијом која омогућавају
разумевање говора у сваком окружењу,
чист и јасан звук.

Ото-аудиолошки центар Zonex присутан
је на нашем тржишту 25 година. У својим
специјализованим центрима у Београду и
Новом Саду врши дистрибуцију слушних
апарата реномираног светског произвођа-
ча који у својој палети производа има одго-
варајуће решење за сваку особу којој је
слух оштећен. Осим производа врхунске
технологије, ови центри пружају стручне и
свеобухватне услуге особама које користе

слушне апарате, као и консултантске и
услуге овлашћеног сервиса, затим додат-
ну опрему, батерије за слушне апарате и
индивидуалне шкољке за слушне уређаје.

Своје производе и услуге Zonex пружа
уз налог војног и цивилног осигурања.

Адресе ото-аудиолошких центара Zo-
nex:

Београд, ул. Сазонова 18а, Врачар тел.
011 3443 081

Нови Београд, ул. Булевар Црвене ар-
мије 11в Насеље Белвил (зграда ,,Лала“)  

тел.011 77 09 099
Нови Сад, ул. Булевар ослобођења 111

тел. 021 66 22 757

Ако сте дуго зава ље ни у фоте љи, не устај те нагло

Реч струч ња ка: 
Проф. др Олга Попо вић Мла де но вић

ОПРЕЗ СА СЕДА ТИ ВИ МА
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Стоматолошка ординација

„ТАЊА ДЕНТ”

Телефон:+381 63 214 800
Михаила Булгакова 50а, Београд
е-маил: 
dr.tanjavukmirovic@yahoo.com

Пружа све врсте стоматолошких
услуга војним пензионерима и чла-
новима њихове породице, са 10%
попуста.
Такође се нуди и могућност одло-
женог плаћања на више рата.

Др Тања Вукмировић
специјалиста опште стоматологије

Прегледе можете заказати на:
063/214-800 / 061/252-8686

Радно време од 12 до 20 х

ПЕНЗИОНЕРСКО ЋОШЕ

Силазак са дрвета је 
почетак.
Силазак са ума је крај!

Деле се на жуте- 
недозреле
и црвене - презреле.

Врата раја су 
отворена. 
Батина излази!

Певац кукуриче, 
док о јајима брину 
кокошке.

Сваки скуп је скуп. 
Најскупљи је скуп
јефтиних.

Интерно гласило 
војних ветерана

ИЗДАВАЧ
Удружење војних пензионера Србије Београд,

Браће Југовића 19

ЗА ИЗДАВАЧА 
Љубомир Драгањац

ЦИП –
Каталогизација у
публикацији
Народна
библиотека
Србије Војни
ветеран ИССН
1452-3809

Адвокатске услуге за КВП

БЕСПЛАТНИ САВЕТИ 
И ПОВОЉНИЈЕ
ОСТАЛЕ УСЛУГЕ

На основу уговора о пословној сарад-

њи закљученог са УВПС, адвокати:

*Ивана Ц. ЈОВАНОВИЋ, из Београ-

да, ул. Балканска бр. 18, локал 93 (ТЦ

„Иванијум“), тел. 011/2644384 и

064/1735395; Клијенте прима: утор-

ком: од 17.00-19.00 часова;

За потребе војних пензионера  оба-

вљаће следеће правне послове: да-

ваће бесплатне правне савете и пру-

жаће све остале адвокатске услуге уз

накнаду по важећој адвокатској тари-

фи умањеној за 30 одсто (адвокат

Ивана Јовановић). 

ЗАКАЗИВАЊЕ 
ПОЧАСТИ 

ЗА САХРАНЕ
У београдском гарнизону

заказивање почасне јединице ради
одавања почасти преминулим
старешинама може се обавити

путем следећих телефона:
у радно време: 011/300-5200

у ванрадно време: 011/206-4569

УСЛУГЕ ВЕЗАНЕ ЗА 
САХРАНУ 

ПРЕКО УДРУЖЕЊА

Уколико користите услуге у вези сахра-
не преко Удружења војних пензионера
Србије требало би да знате да услуге мо-
гу користити чланови УВПС, чланови њи-
хових породица, као и сви остали војни
осигураници.

Преко Удружења могу се добити ком-
плетне услуге везане за сахрану:

- организација и заказивање термина
за сахрану или кремацију,

- упис у матичну књигу умрлих,
- спроводница за пренос покојника,
- штампање посмртних плаката,
- продаја погребне опреме,
- превоз покојника,
- организација војних почасти,
- помоћ око сређивања докумената

пре и после сахране ради регулисања
права чланова породице после смрти
војног осигураника,

-Умањење укупних трошкова за
висину рефундације

- бесплатан долазак у стан породице
преминулог ради договора.

Све додатне информације могу се до-
бити у месним и општинским организа-
цијама УВПС, или директно на тел.
064/1660-423 и 011/3181-812.

Насловна 
страна:

Душан

Новаковић

ГЛАВНИ И ОДГОВОРНИ УРЕДНИК

Звонимир Пешић

ЛИКОВНО-ГРАФИЧКИ УРЕДНИК

Милен Чуљић

СТАЛНИ САРАДНИЦИ
Мр Александар Симоновски, мр Милан
Шумоња, Будимир М. Попадић, Душан
Старчевић, Влада Ристић   

ДОПИСНИЦИ

Јанко Мићић (Крагујевац) Предраг Добић
(Сремска Митровица),  
Будимир М. Попадић (Нови Сад),
мр Александар Симоновски (Крушевац), 
Јован Симић (Краљево), Зоран Јашовић
(Ниш)  и Трајче Митушев (Земун)

ФОТОГРАФИЈЕ У БРОЈУ
Редакција, дописници и сарадници

УНОС ТЕКСТОВА
Редакција

Лист излази месечно.
Телефон-факс: 011/322-8076

ШТАМПА
Пан-пласт, Београд

Адреса, Београд, Браће Југовића 19

Ел. пошта: uvps.veteran@gmail.com
Сајт Удружења http://www.uvps.rs/
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